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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
	     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN
	    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	    

	Số : 2813 /KH-UBND
	            Ninh Thuận, ngày   20  tháng  6   năm 2013


KẾ HOẠCH 

Tổ chức chiến dịch tuyên truyền và cao điểm xử lý vi phạm tốc độ, 

đối với doanh nghiệp vận tải và người điều khiển phương tiện

 cơ giới đường bộ trên địa bàn tỉnh


Thực hiện Kế họach số 147/KH-UBATGTQG ngày 07/6/2013 của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia về tổ chức tuyên truyền và cao điểm xử lý vi phạm tốc độ đối với doanh nghiệp vận tải và người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ, Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

 1. Nâng cao nhận thức và ý thức tuân thủ quy định tốc độ đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ; giảm tai nạn giao thông (TNGT) đường bộ có nguyên nhân từ vi phạm tốc độ, nhất là TNGT đặc biệt nghiêm trọng.
2. Rà soát, điều chỉnh, bổ sung biển báo hiệu tốc độ hợp lý, tạo điều kiện tốt nhất để người lái xe biết, chấp hành đúng quy định về tốc độ.
 3. Tăng cường kiểm soát, xử lý nghiêm người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ vi phạm quy định tốc độ.
4. Chiến dịch phải được triển khai quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả và đồng loạt trên phạm vi toàn tỉnh.

II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG

1. Công tác tuyên truyền: 
Tổ chức đồng loạt chiến dịch tuyên truyền về tuân thủ quy định tốc độ trên các phương tiện thông tin đại chúng, trong các cơ quan, tổ chức đoàn thể, các doanh nghiệp vận tải, địa phương cơ sở, thôn, khu phố...

a) Nội dung tuyên truyền:

- Kế hoạch tổ chức chiến dịch tuyên truyền và cao điểm xử lý vi phạm về tốc độ đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ;

- Tuyên truyền, hướng dẫn các quy định về tốc độ xe chạy trên đường bộ; các quy định pháp luật về xử lý hành vi vi phạm quy định tốc độ đối với lái xe;

- Nguyên nhân, hậu quả TNGT do vi phạm về tốc độ, các biện pháp phòng tránh TNGT có nguyên nhân vi phạm tốc độ;

- Tuyên truyền kết quả xử lý vi phạm về tốc độ; kết hợp chặt chẽ giữa hoạt động tuyên truyền và cưỡng chế để nâng cao hiệu quả;

- Phổ biến các kỹ năng tham gia giao thông an toàn, không chở quá tải trọng cho phép, quá số người quy định, không vi phạm tốc độ khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông;

- Vận động nhân dân tự giác chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông (TTATGT), thực hiện nếp sống văn hóa giao thông, biểu dương gương người tốt, việc tốt, đi dôi với việc phê phán các hành vi cố ý vi phạm TTATGT.

b) Hình thức tuyên tuyền:

- Lãnh đạo các doanh nghiệp vận tải, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, tổ chức đoàn thể… tổ chức tuyên truyền, đưa vào quy chế của cơ quan, đơn vị để giáo dục nâng cao ý thức tự giác chấp hành quy định tốc độ đối với lái xe;

- Sử dụng các phương tiện thông tin đại chúng như: phát thanh, truyền hình, báo viết, báo mạng,…tuyên truyền về chiến dịch thông qua tin, bài; phóng sự, chuyên mục; clíp; các thông điệp,…;

- Tuyên truyền trực quan thông qua: xây dựng các cụm cổ động; panô, áp phích, băn rôn, tờ rơi;

- Tổ chức hội thảo, tọa đàm về ảnh hưởng tốc độ với TTATGT.

c) Khẩu hiệu tuyên truyền:

- Hãy tuân thủ tốc độ khi lái xe;

- Đừng nhanh một phút-chậm cả đời;

- Không vượt quá tốc độ quy định;

- Phía trước tay lái là cuộc sống;
2. Công tác tổ chức giao thông:
- Khảo sát, rà soát bổ sung điều chỉnh hợp lý, đầy đủ hệ thống báo hiệu về tốc độ trên đường bộ;

- Tổ chức thí điểm cắm biển hạn chế tốc độ, biển khu đông dân cư cả hai bên đường trên một số tuyến đường bộ để tăng cường hướng dẫn, nhắc nhở lái xe tuân thủ quy định tốc độ;

- Duy tu, bảo dưỡng hệ thống đường bộ; bổ sung gờ giảm tốc từ đường phụ ra đường chính; khắc phục kịp thời các điểm đen trên tuyến đường bộ.
3. Công tác kiểm soát, xử lý vi phạm: 
- Sử dụng thông số từ thiết bị giám sát hành trình để cảnh báo, xử lý hành vi vi phạm tốc độ của các đơn vị vận tải, lái xe;

- Tăng cường sử dụng phương tiện, thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ giám sát, phát hiện, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về tốc độ của lái xe; kiểm soát trên các tuyến quốc lộ và một số tuyến giao thông trọng điểm trên địa bàn tỉnh;
- Đối tượng tập trung xử lý vi phạm: Lái xe khách, lái xe tải nặng, lái xe mô tô vi phạm tốc độ;

- Qua kiểm soát xử lý vi phạm tốc độ để xử lý các hành vi vi phạm khác như chở quá tải trọng, chở quá số người quy định.
III.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thời gian triển khai thực hiện: Từ ngày 01/7 đến 30/9/2013.  

2. Thường trực Ban An toàn giao thông tỉnh chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành liên quan tổ chức triển khai, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện theo nội dung Kế họach này.

3. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh- Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận:
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thông tin đại chúng đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật về TTATGT; đưa tin, bài để tuyên truyền trước và trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch. Thông báo công khai trên các phương tiện thông tin đại chúng và trực tiếp cho các doanh nghiệp vận tải hành khách và hàng hóa về Kế hoạch cao điểm này;

- Thường xuyên đưa tin kết quả thực hiện Kế họach, gương người tốt việc tốt, thông báo công khai trên thông tin đại chúng các trường hợp vi phạm (danh tính của người vi phạm);

- Tăng thời lượng, mở chuyên trang, chuyên mục, phát thông điệp tuyên truyền chiến dịch và cao điểm xử lý vi phạm về tốc độ đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ.

4. Sở Giao thông vận tải, Sở Xây dựng, UBND các huyện, thành phố: 
- Chỉ đạo đơn vị quản lý đường bộ, phối hợp với Lực lượng Cảnh sát giao thông rà soát, bổ sung đầy đủ, điều chỉnh hợp lý hệ thống báo hiệu đường bộ; đề nghị hoặc đề nghị các biện pháp khắc phục các vị trí “điểm đen” trên các tuyến đưởng (kể cà các tuyến đường đang thi công xây lắp) và khu vực thường xảy ra va chạm giao thông; bổ sung gờ giảm tốc từ đường phụ ra đường chính, đường không ưu tiên giao với đường ưu tiên; phối hợp các ngành chức năng tổ chức thí điểm cắm biển hạn chế tốc độ, biển khu đông dân cư cả hai bên đường trên một số tuyến đường quản lý;

- Sở Giao thông vận tải chỉ đạo Thanh tra giao thông tăng cường lực lượng tuần tra, kiểm soát xử lý các hành vi vi phạm về chở quá tải trọng cho phép trên các tuyến đường; đồng thời phối hợp với Cảnh sát giao thông để tổ chức triển khai thực hiện tốt Kế họach này. Yêu cầu các doanh nghiệp vận tải đường bộ ký cam kết thực hiện nghiêm túc Kế hoạch này.
5. Công an tỉnh: 
- Chỉ đạo Công an các huyện, thành phố xây dựng phương án bố trí lực lượng, phương tiện, kỹ thuật nghiêp vụ; phối hợp Thanh tra giao thông thực hiện tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm hành vi vi phạm tốc độ và các vi phạm khác được xác định trong Kế hoạch; thông qua công tác xử phạt tuyên truyền các quy định pháp luật liên quan đến tốc độ cho lái xe vi phạm;

- Chỉ đạo Phòng Cảnh sát giao thông, Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội có phương án bố trí lực lượng và phương tiện kỹ thuật nghiệp vụ phối hợp với Thanh tra giao thông tuần tra, thanh tra, kiểm soát trên một số tuyến đường trọng điểm trên địa bàn tỉnh. 
6. Các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh; Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố, phối hợp với các đoàn thể cùng cấp chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện Kế họach này; thường xuyên đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện; báo cáo kết quả thực hiện hàng tháng và kết quả đợt cao điểm về Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Thường trực Ban ATGT tỉnh) trước ngày 03/10/2013. 

Giao Thường trực Ban An toàn giao thông tỉnh tổng hợp, báo cáo kết quả theo quy định của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia./.

	 Nơi nhận:
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

	- UBATGT Quốc gia;           (báo
- TT: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh;   cáo)    
- CT, các PCT UBND tỉnh;            
- UBMTTQ Việt Nam tỉnh; 
- Các Ban khối Đảng, đoàn thể tỉnh; 

- Các thành viên Ban ATGT tỉnh; 

- Các Sở, ban ngành thuộc tỉnh;
- Quân sự tỉnh, Biên phòng tỉnh;

- Phòng: CSGT, CSQLHCTTXH; 
- Thanh tra giao thông tỉnh;

- Công ty QL&SC đường bộ 71;

- Các doanh nghiệp, HTX vận tải;
- UBND và Ban ATGT huyện, Tp; 
- Đài PTTH tỉnh, Báo Ninh Thuận;

- VPUB; CVP, PVP (đ/c Định);

- Lưu: VT, NC.   TMC.
	
	Trần Xuân Hòa
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