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KẾ HOẠCH

Công tác thông tin đối ngoại tỉnh Ninh Thuận năm 2017


Căn cứ Nghị định số 72/2015/NĐ-CP ngày 7/9/2015 của Chính phủ về quản lý hoạt động thông tin đối ngoại;


Căn cứ Thông tư số 22/2016/TT-BTTTT ngày 19/10/2016 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc hướng dẫn quản lý hoạt động thông tin đối ngoại của các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

Căn cứ  Kế hoạch số 01-KH/BCĐ ngày 22/02/2017 của Ban Chỉ đạo Công tác thông tin đối ngoại tỉnh về công tác thông tin đối ngoại tỉnh năm 2017; 
Căn cứ Công văn số 3737/BTTTT-TTĐN ngày 25/10/2016 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc hướng dẫn xây dựng kế hoạch công tác thông tin đối ngoại năm 2017; 

 
Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận xây dựng Kế hoạch công tác thông tin đối ngoại tỉnh Ninh Thuận năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU.

1. Mục đích:

- Nâng cao nhận thức của các cấp ủy, chính quyền, các ngành, địa phương, các cơ quan báo chí về vị trí, vai trò, ý nghĩa quan trọng của công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XII của Đảng. 
- Bảo đảm sự lãnh đạo, chỉ đạo, giám sát và quản lý điều hành của Tỉnh uỷ, sự chỉ đạo thống nhất của Uỷ ban nhân dân tỉnh, sự hỗ trợ và phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan Trung ương và địa phương nhằm góp phần thực hiện tốt đường lối, chính sách đối ngoại của Đảng và Nhà nước.

· Thông tin, tuyên truyền về chủ trương, đường lối, chính sách phát triển kinh tế-xã hội, pháp luật của Việt Nam; chủ trương, chính sách thu hút đầu tư của tỉnh; hình ảnh đất nước, con người, lịch sử, văn hóa và thành tựu phát triển kinh tế-xã hội của Việt Nam nói chung, của tỉnh Ninh Thuận nói riêng đến các nước trên thế giới và người Việt Nam ở nước ngoài, đồng thời thông tin cho nhân dân trong tỉnh biết về tình hình thế giới...

- Tiếp tục củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ cán bộ công chức, viên chức thực hiện nhiệm vụ về thông tin đối ngoại; nâng cao hiệu quả tuyên truyền đối ngoại; khai thác tối đa các cơ hội thuận lợi, tranh thủ các nguồn lực bên ngoài cho phát triển, tạo điều kiện thuận lợi cho kiều bào tham gia xây dựng và bảo vệ đất nước.

2. Yêu cầu: 

- Bám sát chỉ đạo của Trung ương và Ban Chỉ đạo Công tác thông tin đối ngoại của tỉnh; Tuân thủ Nghị định số 72/2015/NĐ-CP ngày 7/9/2015 của Chính phủ về quản lý hoạt động thông tin đối ngoại và đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ Kế hoạch số 2862/KH-UBND ngày 17/7/2015 về công tác thông tin đối ngoại tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2015-2017.

- Tổ chức các hoạt động thông tin đối ngoại phục vụ hội nhập kinh tế quốc tế. Trọng tâm là tuyên truyền, cung cấp và tiếp nhận thông tin, giao lưu văn hóa, hỗ trợ phát triển kinh tế, xúc tiến đầu tư về kinh tế theo đúng định hướng chính trị của Đảng và pháp luật của Nhà nước.

- Nâng chất lượng thông tin tuyên truyền đối ngoại; đào tạo bồi dưỡng kiến thức nghiệp vụ thông tin đối ngoại và ngoại ngữ cho công chức; ban hành biện pháp hỗ trợ cán bộ làm công tác thông tin đối ngoại.

- Mở rộng các hoạt động đối ngoại nhân dân, tăng cường tình hữu nghị với nhân dân các nước trên thế giới. Kết nối, khai thác để thu hút các nguồn viện trợ phi chính phủ đầu tư cho giảm nghèo, y tế, giáo dục, dạy nghề, môi trường.

- Thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về các hoạt động thông tin đối ngoại; tạo môi trường thuận lợi cho các hoạt động thông tin đối ngoại theo đúng đường lối của Đảng và Nhà nước; kết hợp chặt chẽ giữa công tác thông tin đối ngoại với quốc phòng và an ninh; giữ vững độc lập, chủ quyền của đất nước.

- Đấu tranh chống lại các thông tin xuyên tạc, chống phá của kẻ thù; Chấp hành nghiêm túc chế độ bảo mật thông tin, bảo vệ bí mật Nhà nước trong hoạt động thông tin đối ngoại theo các quy định hiện hành.

II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2017
1. Xây dựng văn bản quy phạm pháp luật và văn bản chỉ đạo, điều hành hoạt động thông tin đối ngoại
- Xây dựng, ban hành Quy chế hoạt động Thông tin đối ngoại trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận năm 2017.

- Chỉ đạo triển khai các Văn bản của Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương về hoạt động thông tin đối ngoại.

2. Phân công, bố trí cán bộ phụ trách công tác thông tin đối ngoại.

- Các Sở, ngành, địa phương:

+ Phân công 01 cán bộ lãnh đạo phụ trách công tác thông tin đối ngoại.

+ Phân công 01 cán bộ kiêm nhiệm giúp lãnh đạo tổ chức thực hiện công tác thông tin đối ngoại ở các Sở, ngành, địa phương. Văn bản phân công gửi về Sở Thông tin và Truyền thông trước ngày 01/6/2016 để tổng họp, báo cáo Uy ban nhân dân tỉnh.


- Bảo đảm các điều kiện vật chất, kinh phí cho các hoạt động thông tin đối ngoại của tỉnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đề ra.

3. Tổ chức tập huấn nâng cao nhận thức, bồi dưỡng nghiệp vụ về thông tin đối ngoại cho cán bộ lãnh đạo, quản lý, cán bộ làm công tác thông tin đối ngoại 
- Nội dung: Triển khai các văn bản quản lý nhà nước về thông tin đối ngoại; Phương pháp và kỹ năng công tác thông tin đối ngoại; Kỹ năng phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí; Tình hình quốc tế và hoạt động đối ngoại của Đảng và Nhà nước; Tình hình hội nhập quốc tế của Việt Nam và của tỉnh, thành phố; Tình hình đấu tranh bảo vệ chủ quyền biển đảo và biên giới lãnh thổ quốc gia; Phổ biến kiến thức, nâng cao nhận thức về nhân quyền; tuyên truyền thành tựu bảo đảm quyền con người của Việt Nam và của tỉnh, thành phố.

- Đối tượng: 
+ Thành viên Ban Chỉ đạo thông tin đối ngoại tỉnh, Người phát ngôn các Sở, ban, ngành, Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố; lãnh đạo, cán bộ phụ trách hoạt động thông tin đối ngoại của các Sở, ngành cấp tỉnh và cấp huyện; Chi cục Hải quan, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Phòng Chính trị và Chính trị viên các đồn, Hải đội 2 thuộc Bộ đội Biên phòng tỉnh.

+ Phóng viên, biên tập viên Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Cổng Thông tin điện tử tỉnh; các Tạp chí, Bản tin, Trang thông tin điện tử của các Sở, ban, ngành trên địa bàn tỉnh; Các phòng đại diện, phóng viên các cơ quan báo chí Trung ương thường trú tại Ninh Thuận; cán bộ Đài Truyền thanh các huyện, thành phố; cán bộ Văn hóa-Xã hội của 15 xã, phường, thị trấn ven biển.

- Số lượng: 100 người/1 lớp.

- Thời gian: 2 ngày (Dự kiến tổ chức trong quý II/2017).

- Đơn vị thực hiện: Sở Thông tin và Truyền thông.

- Đơn vị phối hợp: Bộ Thông tin và Truyền thông, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Sở Nội vụ.

4. Tổ chức theo dõi và tổng hợp dư luận báo chí trong và ngoài nước về tình tình tỉnh, thành phố; chủ động cung cấp thông tin, tài liệu, lập luận, đấu tranh phản bác các thông tin sai lịch ảnh hưởng đến uy tín, hình ảnh của tỉnh, thành phố.

a) Tổng hợp thông tin báo chí trong nước và nước ngoài phản ánh về Ninh Thuận

Mục đích: Tổng hợp thông tin về Ninh Thuận được phản ánh trên các báo; Chủ động phối hợp phản bác các thông tin sai sự thật, xuyên tạc sự thật gây ảnh hưởng đến hình ảnh, uy tín của tỉnh.

Thời gian: Xuyên suốt năm 2017.

Đơn vị thực hiện: Sở Thông tin và Truyền thông

b) Họp báo cung cấp thông tin

Định kỳ 3 tháng một lần, Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông và các cơ quan thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức họp báo thông tin về tình hình kinh tế-xã hội của tỉnh cho các cơ quan báo chí trong và ngoài tỉnh.

Định kỳ hàng tháng, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì tổ chức họp báo, định hướng thông tin cho các cơ quan báo chí, Phóng viên thường trú của Báo Trung ương trên địa bàn tỉnh.
5. Chủ động cung cấp thông tin giới thiệu tổng quan, toàn diện về tỉnh Ninh Thuận.
a) Tổ chức và tham gia các sự kiện xúc tiến đầu tư thương mại, du lịch, giới thiệu sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ của tỉnh ra nước ngoài

- Tổ chức hoặc tham gia các cuộc triển lãm và hội chợ thương mại, du lịch với các nước trong khu vực, thông qua đó giới thiệu, quảng bá các sản phẩm, tiềm năng, thế mạnh và thương hiệu của các doanh nghiệp tỉnh Ninh Thuận.

- Tạo điều kiện thuận lợi cho phóng viên báo chí địa phương tham quan, giao lưu, tác nghiệp ở một số nước trong khu vực nhằm học hỏi kinh nghiệm, hợp tác thông tin, quảng bá hình ảnh và giới thiệu tiềm năng thu hút đầu tư, du lịch của tỉnh. 

- Tạo thuận lợi cho các đoàn phóng viên báo chí nước ngoài đến tác nghiệp tại tỉnh, tranh thủ sự quan tâm của báo chí nước ngoài để giới thiệu về những nét văn hóa đặc trưng, quảng bá các danh lam, thắng cảnh, các cơ sở làng nghề truyền thống và các điểm du lịch nhằm kêu gọi, vận động đầu tư cho tỉnh.

b) Quảng bá hình ảnh, tiềm năng của địa phương thông qua các ngày hội văn hóa của tỉnh và các hoạt động trao đổi đoàn song phương và đa phương

- Tuyên truyền, quảng bá hình ảnh Ninh Thuận qua chương trình hoạt động về công tác người Việt Nam ở nước ngoài; qua các sự kiện, hội nghị giao lưu, hợp tác quốc tế, xúc tiến đầu tư, đón tiếp và làm việc với các đoàn khách quốc tế đến thăm và làm việc tại Ninh Thuận, qua các kênh đối ngoại của Đài Tiếng nói Việt Nam (VOV), các kênh truyền hình đối ngoại VTV, các báo và tạp chí xuất bản ra nước ngoài.   

- Chú trọng tuyên truyền, quảng bá hình ảnh Ninh Thuận tại các hoạt động đối ngoại lớn của tỉnh, các hoạt động Ngoại giao Văn hóa trong năm 2017.

- Xây dựng các chương trình văn hóa, nghệ thuật đặc trưng của Ninh Thuận để tham gia biểu diễn tại các sự kiện văn hóa lớn trong và ngoài nước và kiều bào ta ở nước ngoài; tham gia các hoạt động thể thao, hợp tác tổ chức các giải thể thao chuyên nghiệp và phong trào với các nước trong khu vực.

c) Xây dựng phim tài liệu giới thiệu tổng quan về tiềm năng, cơ hội đầu tư và những chính sách khuyến khích ưu đãi đầu tư trên địa bàn tỉnh

Nội dung: Phục vụ công tác xúc tiến đầu tư, các dự án kêu gọi đầu tư của tỉnh.

Thời gian: Quý IV/2017
Thời lượng: 10 phút
Số lượng: 01 phóng sự
Số lượng đĩa: 500 đĩa DVD
Ngôn ngữ: Tiếng việt (và kèm phụ đề tiếng Anh)
Đơn vị thực hiện: Sở Kế hoạch và Đầu tư
Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh.

d) Tuyên truyền trên các kênh tuyền thông đối ngoại quốc gia như VOV5, VTV4, VTC10, các báo và tạp chí xuất bản ra nước ngoài.  
6. Đối với công tác tuyên truyền biển, đảo, phân giới cắm mốc, cần tập trung vào các nhiệm vụ sau:
a) Mở chuyên mục tuyên truyền nâng cao nhận thức về thông tin đối ngoại trên Báo, Đài, Cổng Thông tin điện tử tỉnh, trên sóng Đài Truyền thanh các huyện, thành phố.
Nội dung: Thông tin, làm rõ chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước ta về bảo vệ chủ quyền biển, đảo và biên giới, lãnh thổ quốc gia. Tiếp tục tuyên truyền về cơ sở pháp lý, những bằng chứng lịch sử, khai thác các tư liệu, các công trình nghiên cứu của học giả trong và ngoài nước khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa; Tuyên truyền chủ trương, chính sách nhất quán của Đảng và Nhà nước Việt Nam trong việc phân giới cắm mốc biên giới với các nước láng giềng, nỗ lực xây dựng, bảo vệ và quản lý đường biên giới hòa bình, hữu nghị; Phổ biến kiến thức về quyền con người tới các tầng lớp nhân dân...

Thời gian: Xuyên suốt trong năm 2017.

Tổ chức thực hiện: Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh Truyền hình Ninh Thuận, các Đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã.

b) Tổ chức trưng bày, phổ biến các tư liệu, bản đồ, bằng chứng lịch sử khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với Hoàng Sa và Trường Sa

Nội dung: Tranh, ảnh, tư liệu về Hoàng Sa, Trường Sa (Bộ Thông tin và Truyền thông sẽ cung cấp)
Thời gian: Xuyên suốt năm 2017

Đơn vị thực hiện: Bảo tàng Ninh Thuận tỉnh (Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch)

Đơn vị phối hợp: Bộ Thông tin và Truyền thông; Sở Thông tin và Truyền thông; Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh.

7. Xuất bản Sổ tay công tác thông tin đối ngoại và các ấn phẩm phục vụ công tác thông tin đối ngoại, quảng bá giới thiệu hình ảnh, tiềm năng, thế mạnh, văn hóa, lịch sử của địa phương.

Nội dung: Soạn thảo, xuất bản Sổ tay tuyên truyền các nội dung liên quan đến các văn bản quy phạm pháp luật, quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền bảo vệ chủ quyền biển, đảo.

Cấp phát cho các Sở, Ban, ngành, đối tượng cán bộ phụ trách thông tin đối ngoại của ngành thông tin và truyền thông trên toàn tỉnh và cán bộ các Đồn Biên phòng.

Thời gian: Quý IV/2017.

Số lượng: 500 quyển.

Tổ chức thực hiện: Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh.
8. Tổng kết, đánh giá công tác thông tin đối ngoại của tỉnh năm 2017

- Tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương; chương trình, kế hoạch của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về công tác thông tin đối ngoại trên địa bàn tỉnh.

- Tổ chức tổng kết để đánh giá kết quả đạt được, những tồn tại, khó khăn và nhiệm vụ, giải pháp thực hiện trong thời gian tới. Đề xuất, kiến nghị với Trung ương những vấn đề cần giải quyết trong công tác đối ngoại và thông tin đối ngoại.

- Khen thưởng định kỳ và đột xuất đối với những đơn vị thực hiện tốt công tác thông tin đối ngoại, đồng thời phê bình những đơn vị chưa thực hiện tốt nhiệm vụ thông tin đối ngoại.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1.  Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh

· Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai các hoạt động thông tin đối ngoại được lồng ghép trong nội dung hoạt động của các đoàn đi công tác nước ngoài và các đoàn khác nước ngoài vào thăm và làm việc tại tỉnh.

· Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông và các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan chuẩn bị nội dung và tổ chức các cuộc phỏng vấn lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh của báo chí trong và ngoài nước liên quan đến thông tin đối ngoại.

· Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông và các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan quản lý, hướng dẫn các hoạt động về báo chí, xuất bản có yếu tố nước ngoài; quản lý, hướng dẫn các hoạt động về báo chí, xuất bản có yếu tố nước ngoài; quản lý, hướng dẫn các đoàn phóng viên báo chí nước ngoài hoạt động trên địa bàn tỉnh. 

2.  Sở Thông tin và Truyền thông


- Là cơ quan tham mưu giúp Uỷ ban nhân dân tỉnh thực hiện chức năng quản lý nhà nước về thông tin đối ngoại trên địa bàn tỉnh; phối hợp với các Sở, Ban, ngành, đoàn thể, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố triển khai Kế hoạch công tác thông tin đối ngoại; hướng dẫn, theo dõi, giám sát, tổng hợp các báo cáo, tổng kết tình hình và kết quả thực hiện; đề nghị khen thưởng đối với các tổ chức và cá nhân tham gia hoạt động thông tin đối ngoại.


- Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành xây dựng kế hoạch, văn bản chỉ đạo, quy chế quản lý và tổ chức hoạt động thông tin đối ngoại, biện pháp hỗ trợ cho cán bộ làm công tác thông tin đối ngoại trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành.

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức  lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về thông tin đối ngoại cho cán bộ lãnh đạo, quản lý, cán bộ làm công tác thông tin đối ngoại tại địa phương.


- Chủ động phối hợp với các cơ quan ngôn luận tham gia đấu tranh chống lại các âm mưu; thông tin xuyên tạc, chống phá Đảng, Nhà nước và nhân dân ta. Phối hợp với Công an tỉnh theo dõi, phản ánh với lãnh đạo các thổng tin báo chí nước ngoài liên quan đến Ninh Thuận.

· Hướng dẫn việc xây dựng và tổng hợp kế hoạch thông tin đối ngoại năm 2017 trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.

· Kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các kế hoạch hoạt động thông tin đối ngoại ở các ngành, các cấp.

· Phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức các buổi họp báo định kỳ hoặc đột xuất, cung cấp thông tin cho báo chí, các tổ chức và cá nhân quan tâm; phối hợp với các cơ quan chức năng quản lý, định hướng hoạt động thông tin, tuyên truyền đối ngoại trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh.

· Bảo đảm an ninh-an toàn kỹ thuật, cập nhật kịp thời nội dung về thông tin đối ngoại trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh.

· Tăng cường công tác quản lý thông tin, thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm kịp thời trong hoạt động báo chí, truyền thông về thông tin đối ngoại trên địa bàn tỉnh.
· Phối hợp với Ban Tuyên giáo tỉnh ủy định kỳ cung cấp tài liệu tuyên truyền quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng và các văn bản pháp luật của Nhà nước trong công tác thông tin đối ngoại đến cơ quan báo chí địa phương và hệ thống thông tin cơ sở.
3.  Sở Kế hoạch và Đầu tư: 

- Chủ trì phối hợp với các Sở, ngành liên quan xây dựng kế hoạch, tài liệu phục vụ công tác Xúc tiến đầu tư; các ấn phẩm, sản phẩm giới thiệu về đầu tư tại Ninh Thuận.


- Cung cấp kịp thời các thông tin, số liệu liên quan về tình hình thu hút đầu tư, tình hình vận động viện trợ và triển khai thực hiện các chương trình, dự án sử dụng nguồn vốn hỗ trợ phát triển chính thức (ODA), dự án có vốn đầu tư nước ngoài (FDI) trên địa bàn tỉnh.

4.  Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch


- Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông và các cơ quan liên quan triển khai các hoạt động thông tin đối ngoại thông qua hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, du lịch.


- Trên cơ sở phối hợp với các ngành chức năng triển khai Kế hoạch số 2017/KH-UBND ngày 19/5/2015 về việc phát hành ấn phẩm tuyên truyền quảng bá du lịch Ninh Thuận cung cấp Đại sứ quán các nước ở Việt Nam và đại sứ quán Việt Nam ở nước ngoài.


- Tổ chức chương trình giao lưu văn hóa, nghệ thuật nhằm quảng bá hình ảnh về Ninh Thuận ra thế giới.

5.  Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình

- Tổ chức chuyên mục để tuyên truyền thường xuyên về các hoạt động thông tin đối ngoại của lãnh đạo tỉnh, về những chuyến thăm và làm việc của lãnh đạo tỉnh và các nước bạn, đặc biệt là các nước có chương trình hợp tác, dự án đầu tư tại Ninh Thuận.


- Phối hợp với các cơ quan báo, tạp chí Trung ương, các kênh truyền hình (Cổng Thông tin điện tử Chính phủ, Trang thông tin điện tử đối ngoại www.vietnam.vn của Cục Thông tin đối ngoại, Đài Tiếng nói Việt Nam, Thông tấn xã Việt Nam, các kênh Truyền hình đối ngoại VTV4, VTV 10...) hoặc thông qua các hoạt động của các đoàn ra, đoàn vào để đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, quảng bá hình ảnh Ninh Thuận đến với cả nước và bạn bè quốc tế.


6. Sở Tài chính: Thẩm định dự toán, tham mưu cân đối ngân sách hàng năm cho các ngành tham gia các hoạt động thông tin đối ngoại trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt theo quy định.

7. Sở Nội vụ
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan, tham mưu bổ sung nhiêm vụ, biên chế làm công tác thông tin đối ngoại cho các Sở, ngành, địa phương theo hướng dẫn của Bộ Nội vụ. Tham mưu công tác khen thưởng về công tác thông tin đối ngoại.

- Căn cứ theo kế hoạch, rà soát, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bổ sung chỉ tiêu bồi dưỡng cán bộ, công chức làm công tác thông tin đối ngoại tại các Sở, ban, ngành, địa phương trong Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2017 để đảm bảo cơ sở bố trí kinh phí thực hiện từ nguồn ngân sách.

8. Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch hoạt động thông tin đối ngoại thuộc chức năng.

- Phối hợp Sở Thông tin và Truyền thông chủ động cung cấp thông tin, địa chỉ khi các cơ quan báo chí tác nghiệp vùng biển, đảo của tỉnh; cung cấp nội dung liên quan đến thông tin đối ngoại khu vực biên giới; phối hợp với các cơ quan Báo, Đài trong tỉnh xây dựng chuyên trang, chuyên mục về bảo vệ chủ quyền biên giới, lãnh thổ.
9. Công an tỉnh: Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông:

- Hướng dẫn và theo dõi việc chấp hành chế độ bảo mật thông tin trong hoạt động thông tin đối ngoại.

- Chủ động thực hiện các biện pháp nghiệp vụ theo chức năng để kịp thời  phát hiện những luận điệu, thông tin tuyên truyền xuyên tạc, làm ảnh hưởng đến quan hệ trong hoạt động thông tin đối ngoại. Theo dõi, tổng hợp diễn biến thông tin đối ngoại để đề xuất chủ trương, biện pháp phản bác các thông tin sai sự thật, xuyên tạc, chống phá Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và các thông tin ảnh hưởng đến uy tín của tỉnh Ninh Thuận.

10. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, Phòng Văn hóa-Thông tin, Đài Truyền thanh các huyện, thành phố.

- Chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch hoạt động thông tin đối ngoại trong phạm vi địa phương, đơn vị quản lý.

- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông trong việc cung cấp thông tin cho báo chí trong và ngoài nước về các vấn đề liên quan đến lĩnh vực và địa bàn quản lý theo quy định.

- Phối hợp với các Sở, Ban, ngành trong việc triển khai thực hiện các hoạt động thông tin đối ngoại của tỉnh.

- Phân công cán bộ chịu trách nhiệm triển khai hoạt động thông tin đối ngoại trên địa bàn và lĩnh vực đơn vị quản lý.

Trên đây là Kế hoạch công tác thông tin đối ngoại tỉnh Ninh Thuận năm 2017, yêu cầu các Sở, Ban, ngành và các địa phương phối hợp triển khai đạt kết quả. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc, các cơ quan đơn vị phản ánh kịp thời về Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Thông tin và Truyền thông) để xem xét, chỉ đạo kịp thời./.

Nơi nhận:


- Bộ Thông tin và Truyền thông (b/c);                                             KT. CHỦ TỊCH
- TT.TU, TT.HĐND tỉnh; 
PHÓ CHỦ TỊCH

- CT, các PCT UBND tỉnh;                                                                

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Như Mục III;

- UBND các huyện, TP;

- VPUB: CVP, PVP     

- Lưu: VT-BCXB. 

   Lê Văn Bình
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