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KẾ HOẠCH
Tổ chức Ngày Sách Việt Nam tại Ninh Thuận năm 2018

Căn cứ Quyết định số 284/QĐ-TTg ngày 24/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày sách Việt Nam;

Thực hiện Kế hoạch số 550/KH-BTTTT ngày 28/02/2017 của Bộ Thông tin và Truyền thông về tổ chức ngày sách Việt Nam lần thứ 5 trên toàn quốc;
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Ngày sách Việt Nam tại Ninh Thuận năm 2018 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Thông qua việc tổ chức Ngày sách Việt Nam nhằm xây dựng và phát triển phong trào đọc sách trong đời sống xã hội, hướng tới xây dựng một xã hội học tập; nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành và các cơ quan chức năng, tổ chức xã hội đối với giá trị của sách và văn hóa đọ;c
- Khẳng định vai trò, tầm quan trọng của sách; tôn vinh giá trị của sách, góp phần nâng cao nhận thức của mỗi người dân về ý nghĩa to lớn của việc đọc sách, ký năng phát triển tư duy, giáo dục và rèn luyện nhân cách con người; tạo sự chuyển biến về nhận thức của mỗi người trong việc tham gia sưu tầm, nghiên cứu, sáng tác, xuất bản, in, phát hành, lưu giữ và quảng bá sách hay.

- Đẩy mạnh triển khai các hoạt động của Ngày Sách Việt Nam lần thứ 5 tại tỉnh: hệ thống trường học, thư viện công cộng; hệ thống các cơ sở giáo dục, đào tạo; lực lượng an ninh, quốc phòng; các sở, ban ngành, tổ chức hội, đoàn thể. Nhằm tạo hưởng ứng mạnh mẽ, sâu rộng trên toàn tỉnh.
2. Yêu cầu:

- Việc tổ chức Ngày Sách Việt Nam được tổ chức với các hoạt động phong phú, thiết thực, tiết kiệm và hiệu quả đạt mục đích đề ra.
- Thu hút đông đảo học sinh, cán bộ công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn tỉnh tham gia.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Công tác thông tin, tuyên truyền hưởng ứng ngày sách Việt Nam: 
1.1. Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng (từ ngày 15/4/2018 đến hết ngày 24/4/2018): 
a) Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Cổng Thông tin điện tử tỉnh

- Đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động hướng đến tổ chức Ngày sách Việt Nam 21/4 và phong trào đọc sách của bạn đọc ở các thư viện, trường học, quảng bá về Ngày Sách Việt Nam, xây dựng văn hóa đọc trong cộng đồng.

- Xây dựng các chuyên mục, chương trình, tin bài phát thanh, truyền hình về văn hóa đọc góp phần nâng cao nhận thức về vai trò của việc đọc sách đối với phát triển nhân cánh, tâm hồn con người.

- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh xây dựng phóng sự về văn hóa đọc sách trên địa bàn tỉnh.

b) Các cơ quan báo chí, Thường trú các báo Trung ương và địa phương đóng trên địa bàn tỉnh. 

- Phối hợp với các cơ quan đơn vị liên quan để tuyên truyền, quảng bá về Ngày Sách Việt Nam, góp phần xây dựng văn hóa đọc trong cộng đồng trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
- Xây dựng các chương trình, bài viết giới thiệu và tôn vinh những điển hình có đóng góp cho sự phát triển của sách trong cộng đồng. Tổng hợp, đưa tin kịp thời các sự kiện, hoạt động của Ngày Sách Việt Nam trên toàn tỉnh.

c) Đài Truyền thanh các huyện, thành phố tuyên truyền, quảng bá về Ngày sách Việt Nam lần thứ 5 tại địa phương.
1.2. Tuyên truyền bằng pano, áp phích, băng rôn:
a) Phòng Văn hóa Thông tin, Trung tâm VHTT,TT, Thư viện các huyện, thành phố.

- Treo pano, áp phích, băng rôn tuyên truyền tại các trục đường chính và các điểm Thư viện tỉnh, thư viện các huyện, trường học, điểm Bưu điện Văn hóa xã công cộng.
- Treo băng rôn tuyên truyền với khẩu hiệu: “Sách với gia đình”; “Sách và sự phát triển tri thức cộng đồng”, thời gian từ ngày 17/4/2018 đến ngày 23/4/2018.

2. Tổ chức triển lãm, trưng bày:
2.1. Ở cấp tỉnh: Tổ chức tại Thư viện tỉnh Ninh Thuận:
a) Khai mạc Ngày sách Việt Nam năm 2018

- Nội dung: Tổ chức Lễ khai mạc Ngày sách Việt Nam năm 2018
- Thời gian: Từ 8h ngày 20/4/2018
- Đơn vị chủ trì: Sở Thông tin và Truyền thông; Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch đồng chủ trì.

- Đơn vị phối hợp: Mời Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; Sở Giáo dục và Đào tạo; Tỉnh đoàn; Hội Nhà báo; Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật; Hội Liên Hiệp Phụ nữ tỉnh; Các Trường Cao đẳng trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

b) Trưng bày, triển lãm

- Nội dung: Tổ chức triển lãm, trưng bày các loại sách với nội dung, chủ đề, lĩnh vực phù hợp với mọi đối tượng, tầng lớp nhân dân, như: Sách về văn hóa, nghệ thuật, lịch sử, chính trị - xã hội, khoa học kỹ thuật, kinh tế; các tủ sách được tôn vinh. Nhất là các hoạt động xếp sách nghệ thuật với chủ đề quê hương, đất nước, con người Ninh Thuận…
- Thời gian: Từ ngày 19/4/2018 đến ngày 21/4/2018

- Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch

- Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo; Tỉnh đoàn; Hội Nhà báo; Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật; Hội Liên Hiệp Phụ nữ tỉnh; Các Trường Cao đẳng trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

- Đơn vị tham gia trưng bày, giới thiệu sách: Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật tỉnh, Thư viện tỉnh; Công ty Cổ phần sách và Thiết bị trường học, Chi nhánh FAHASA tại Ninh Thuận, Chi nhánh Doanh nghiệp tư nhân Sách Thành Nghĩa – Nhà sách Nguyễn Văn Cừ Ninh Thuận, Nhà sách Phương Nam. Tham gia trưng bày, giới thiệu, bán sách với giá ưu đãi và phục vụ đọc sách miễn phí tại chỗ.

2.2. Ở các địa phương, đơn vị

Căn cứ Kế hoạch này, các Sở, ban ngành, đoàn thể và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức thưc hiện ở địa phương với các hoạt động cụ thể tại các điểm Bưu điện văn hóa xã, thư viện các trường học.
3. Thời gian, địa điểm
- Từ ngày 20/4/2017 – 21/4/2017. 

- Tại Thư viện tỉnh ( số 01 – Hùng Vương, TP Phan Rang – Tháp Chàm) và các Thư viện huyện, thành phố.

Thời gian và địa điểm Lễ khai mạc cấp tỉnh: Vào lúc 8 giờ 00 ngày 20/4/2018, tại Thư Viện tỉnh.

Thời gian và địa điểm bế mạc, trao giải thưởng: Vào lúc 08 giờ ngày 23/4/2017, tại Thư Viện tỉnh. 
III. KINH PHÍ

- Ở cấp tỉnh: Sử dụng kinh phí đã xây dựng trong dự toán hàng năm.

- Ở cấp huyện: Ủy ban nhân dân huyện chủ động bố trí kinh phí triển khai Ngày sách Việt Nam lần thứ 5 trên địa bàn.

- Tại các đơn vị, doanh nghiệp khi tham gia trưng bày, giới thiệu tự bảo đảm kinh phí để trưng bày gian hàng.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 


1. Sở Thông tin và truyền thông: 


- Chủ trì triển khai, đôn đốc, kiểm tra thực hiện kế hoạch này, đồng thời thực hiện các nội dung được phân công.

- Phối hợp với các đơn vị:  Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật tỉnh, Thư viện tỉnh; các công ty phát hành sách và Nhà sách tổ chức trưng bày, triển lãm, giới thiệu sách.

- Chỉ đạo Công ty Cổ phần In Ninh Thuận, các nhà sách trên địa bàn tỉnh tham gia hưởng ứng Ngày sách Việt Nam nhằm nâng cao nhận thức và xây dựng văn hóa đọc trong cộng đồng.

- Tổng hợp báo cáo kết quả hoạt động Ngày sách Việt Nam năm 2018.
2. Sở Văn hóa, Thể thao, Du lịch:
- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch; Chỉ đạo Trung tâm Văn hóa tỉnh chuẩn bị âm thanh và tiết mục văn nghệ chào mừng khai mạc Ngày sách Việt Nam.
- Chỉ đạo Thư viện tỉnh chuẩn bị mặt bằng và tổ chức các hoạt động trong Ngày sách như: Hội thi tuyên truyền, giới thiệu sách, tặng thẻ thư viện miễn phí cho độc giả; bố trí gian hàng để các doanh nghiệp, nhà sách trưng bày, giới thiệu sách.

 - Chỉ đạo Phòng Văn hóa Thông tin, Trung tâm Văn hóa Thông tin, Thể thao tổ chức tuyên truyền cố động trực quan bằng khẩu hiệu, pano, băng rôn hưởng ứng Ngày sách Việt Nam 21/4.
3. Sở Giáo dục và Đào tạo:
- Phối hợp với Sở văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh thông báo và tổ chức cho giáo viên, học sinh, sinh viên dự Lễ khai mạc Ngày sách, tham quan triển lãm, giao lưu văn nghệ trong Ngày sách Việt Nam. 

- Tổ chức “Ngày hội đọc sách” theo từng chủ đề tại các trường học; phát động phong trào đọc sách trong thư viện nhà trường kết hợp hoạt động ngaoị khóa cho học sinh, sinh viên.
- Phát động phong trào đọc sách trong thư viện nhà trường; tổ chức các câu lạc bộ về sách với các hoạt động ngoại khóa nhằm xây dựng văn hóa đọc cho học sinh, sinh viên.

- Phát động và tổ chức phong trào thu gom sách, ủng hộ sách vở cho các Trường học vùng sâu, vùng xa, miền núi.
- Thông báo rộng rãi và huy động lực lượng giáo viên, học sinh, sinh viên các Trường học trên địa bàn tỉnh tham gia các hoạt động chào mừng Ngày Sách Việt Nam lần thứ 5. 

4. Đề nghị Tỉnh đoàn Ninh Thuận:
- Chỉ đạo các tổ chức cơ sở đoàn hưởng ứng Ngày sách.  
- Phân công, điều động l00 đoàn viên thanh niên, học sinh sinh viên luân phiên tham gia dự Lễ khai mạc Ngày Sách Việt Nam và tham gia các hoạt động diễn ra trong Ngày Sách Việt Nam lần thứ 5 của tỉnh.

5. Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Cổng thông tin điện tử tỉnh, Thường trú các báo đóng trên địa bàn tỉnh: 

- Đẩy mạnh việc tuyên truyền, quảng bá về Ngày Sách Việt Nam. Tăng cường công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa và các hoạt động Ngày sách Việt Nam lần thứ 5.
- Xây dựng các chuyên mục giới thiệu, đưa tin và tuyên dương các cá nhân điển hình tham gia sưu tầm, sáng tác, xuất bản, in, phát hành và quảng bá sách.
6. Các sở, ban, ngành, Hội, đoàn thể cấp tỉnh: 
- Tổ chức treo khẩu hiệu tuyên truyền hưởng ứng Ngày sách Việt Nam 21/4 tại trụ sở cơ quan, đơn vị.

- Tuyên truyền ý nghĩa của Ngày sách Việt Nam vào trong ngày chào cờ đầu tháng 4, vận động cán bộ, công chức viên chức và người lao động tham gia Khai mạc Ngày sách Việt Nam tại Thư Viện tỉnh.

7. Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật tỉnh:

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai các nội dung được giao theo kế hoạch này.

- Giới thiệu, lựa chọn các tác phẩm văn học, nghệ thuật tiêu biểu của Hội viên đã đạt giải thưởng để tham gia trưng bày, giới thiệu sách trong Ngày sách.

8. Sở Tài chính:

Hướng dẫn các đơn vị sử dụng ngân sách được cấp để tổ chức Ngày sách Việt Nam theo quy định.

9. Giao Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
- Căn cứ vào tình hình thực tế tại địa phương chỉ đạo các cơ quan đơn vị liên quan trên địa bàn tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động về Ngày Sách Việt Nam phù hợp và hiệu quả.

- Chỉ đạo các Phòng Văn hóa và Thông tin, hệ thống truyền thông cơ sở tuyên truyền về Ngày Sách Việt Nam, nhằm huy động mọi tầng lớp nhân dân hưởng ứng Ngày sách Việt Nam.
 Căn cứ theo Kế hoạch và điều kiện thực tế của các cơ quan, đơn vị để tổ chức triển khai Ngày Sách Việt Nam lần thứ 5 với các hoạt động phù hợp yêu cầu thực tiễn. Các cơ quan, đơn vị báo cáo kết quả triển khai thực hiện gửi về Sở Thông tin và Truyền thông trước ngày 30/4/2018 để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định./.

Nơi nhận: 
KT. CHỦ TỊCH
- Như mục IV. 
PHÓ CHỦ TỊCH   

- Bộ TT và TT;                                                                                             

- TTTU, TTHĐND tỉnh; 

- Các cơ quan thuộc UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;
- Các cơ quan báo chí.

- Lưu: VT-VX.

DỰ THẢO
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