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ĐỀ CƯƠNG DỰ THẢO
Nghị quyết chính sách đặc thù hỗ trợ học phí, chi phí học tập

cho trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số thuộc diện hộ cận nghèo vùng có điều kiện kinh tế-xã hội đặc biệt khó khăn  

trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận

I. Sự cần thiết ban hành Nghị quyết:

Trong thời gian qua các chính sách giáo dục và đào tạo vùng dân tộc thiểu số, miền núi đã góp phần đặc biệt quan trọng trong việc tăng tỷ lệ học sinh đến trường, nâng cao dân trí, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo nhanh, bền vững. Đặc biệt chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập cho học sinh hộ nghèo, cận nghèo theo Nghị định số 86/2015/NĐ-CP ngày 02/10/2015 của Chính phủ đã cơ bản giải quyết khó khăn về kinh phí học tập cho học sinh các gia đình thuộc hộ nghèo, cận nghèo đặc biệt là vùng dân tộc thiểu số và miền núi. 
Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn còn một số khó khăn nhất định đó là: theo Nghị định số 86/2015/NĐ-CP ngày 02/10/2015 của Chính phủ các đối tượng thuộc hộ cận nghèo không được hỗ trợ chi phí học tập và chỉ được hỗ trợ 70% học phí, điều này đã gây không ít khó khăn cho cha mẹ học sinh hộ cận nghèo; tạo áp lực cho các ban, ngành đoàn thể và thầy cô giáo trong công tác tuyên vận động học sinh ra lớp; vì kinh tế của người dân chủ yếu thu nhập từ việc làm nương, rẫy, năng suất sản lượng thấp; mặt khác, vùng miền núi thời tiết không thuận lợi, thường xuyên xảy ra hạn hán, mất mùa liên tiếp, người dân không có tiền mua sách vở, dụng cụ học tập cho con em mình đến trường; khi thực hiện chế độ chính sách hỗ trợ chi phí học tập giữa hộ nghèo và hộ cận nghèo tại địa phương không có quá trình chuyển tiếp nên thực hiện vùng đặc biệt khó khăn gây nhiều khó khăn trong công tác vận động học sinh đến trường; giảm nghèo bền vững.

Xuất phát từ tình hình thực tế trên, việc ban hành Đề án Chính sách đặc thù hỗ trợ học phí, chi phí học tập cho học sinh dân tộc thiểu số thuộc hộ cận nghèo ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn là rất cần thiết trong giai đoạn hiện nay, nhằm giúp con em đồng bào dân tộc thiểu số thuộc diện hộ cận nghèo có điều kiện đến trường để học tập, góp phần nâng cao dân trí, tạo nguồn nhân lực cho vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

Hỗ trợ 30% học phí và hỗ trợ chi phí học tập 80.000 đồng/tháng/học sinh (không quá 9 tháng/01 năm học từ năm học 2018-2019 đến hết năm học 2020-2021; riêng năm học 2018 – 2019 hỗ trợ 05 tháng, từ tháng 01 đến tháng 5 năm 2019) đối với học sinh dân tộc thiểu số thuộc hộ cận nghèo ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn, từ nguồn ngân sách địa phương sau khi được trung ương hỗ trợ 70%; nhằm thực hiện đúng chủ trương của Đảng trong công tác giáo dục góp phần nâng cao dân trí, tạo nguồn nhân lực cho vùng đồng bào dân tộc thiểu số.
II. Quan điểm chỉ đạo và định hướng xây dựng Nghị quyết:
1. Quan điểm chỉ đạo:
Đảm bảo 100% số học sinh dân tộc thiểu số thuộc hộ cận nghèo ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh có nhiều cơ hội tham gia học tập, thêm động lực, niềm tin để phụ huynh học sinh hộ cận nghèo có thể an tâm phát triển sản xuất, giảm nguy cơ tái nghèo. Góp phần tăng tỷ lệ huy động học sinh ra lớp, tăng tỷ lệ chuyên cần, hạn chế tình trạng học sinh bỏ học, nghỉ học cách nhật, nâng cao chất lượng giáo dục vùng kinh tế-xã hội đặc biệt khó khăn. 
2. Định hướng xây dựng Nghị quyết:
Trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số thuộc diện hộ cận nghèo vùng có điều kiện kinh tế-xã hội đặc biệt khó khăn được hỗ trợ học phí và chi phí học tập. Trong đó, ngân sách Trung ương hỗ trợ 70% học phí; ngân sách địa phương hỗ trợ 30% học phí và Hỗ trợ chi phí học tập 80.000 đồng/ tháng /học sinh (thời gian không quá 09 tháng/01 năm học từ năm học 2018-2019 đến hết năm học 2020-2021; riêng năm học 2018 – 2019 hỗ trợ 05 tháng, từ tháng 01 đến tháng 5 năm 2019).

III. Dự kiến nội dung chính của Dự thảo Nghị quyết:
1. Bố cục Nghị quyết:
Nghị quyết chính sách đặc thù hỗ trợ học phí, chi phí học tập cho trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số thuộc diện hộ cận nghèo vùng có điều kiện kinh tế-xã hội đặc biệt khó khăn, dự kiến gồm 02 phần:
Phần thứ nhất: Căn cứ pháp lý.

Phần thứ hai: Nội dung Nghị quyết gồm 3 điều.

2. Nội dung cơ bản của Nghị quyết gồm:
Điều 1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng

1. Phạm vi điều chỉnh

2. Đối tượng áp dụng

Điều 2. Mức hỗ trợ và nguồn kinh phí thực hiện


Điều 3. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ nhiệm vụ, quyền hạn triển khai thực hiện Nghị quyết theo quy định pháp luật. 


2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

IV. Dự kiến kế hoạch tổ chức thực hiện việc soạn thảo Nghị quyết:

1. Dự kiến nguồn lực tài chính, nguồn nhân lực đảm bảo thi hành và điều kiện đảm bảo cho việc soạn thảo Nghị quyết.
a) Kinh phí thực hiện Nghị quyết:

- Tổng số trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số thuộc diện hộ cận nghèo vùng có điều kiện kinh tế-xã hội đặc biệt khó khăn: 8.796 em.
- Tổng kinh phí đề nghị ngân sách tỉnh hỗ trợ thực hiện dự kiến: 6.273.465.264 đồng, trong đó:
+ Hỗ trợ 30% học phí: 198.185.264 đồng;

+ Hỗ trợ chi phí học tập 80.000 đồng/tháng/học sinh: 6.075.280.000 đồng.

(Thời gian không quá 09 tháng/01 năm học từ năm học 2018-2019 đến hết năm học 2020-2021; riêng năm học 2018 – 2019 hỗ trợ 05 tháng, từ tháng 01 đến tháng 5 năm 2019).
b) Điều kiện thực hiện Nghị quyết:

Nhân lực thực hiện là nguồn ngân sách tỉnh;


Nhân lực đảm bảo thi hành là Ủy ban nhân dân tỉnh; Sở Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo, Ban Dân tộc và Ủy ban nhân dân các huyện; Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện; Các trường học và Ủy ban nhân dân các xã khu vực vực III, xã khu vực II có thôn đặc biệt khó khăn thuộc tỉnh.

2. Dự kiến thời gian hoàn thành Dự thảo Nghị quyết: đến ngày 11/7/2018.

3. Dự kiến thời gian tổ chức lấy ý kiến: từ ngày 13/7-25/7/2018.

4. Hình thức lấy ý kiến Dự thảo Nghị quyết: Gửi văn bản góp ý.

5. Dự kiến thời gian gửi cơ quan thẩm định văn bản: 13/8/2018.

6. Dự kiến thời gian trình UBND tỉnh trình HĐND tỉnh: Trước ngày 27/8/2018.
DỰ THẢO
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