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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị xây dựng Nghị quyết Chính sách đặc thù hỗ trợ học phí,

chi phí học tập cho trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số thuộc hộ cận nghèo ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội

đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận
                          

Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Ninh Thuận.

Căn cứ Nghị quyết số 03-NQ/TU ngày 01/7/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII, về phát triển kinh tế - xã hội miền núi, giai đoạn 2016-2020; Nghị quyết số 44/2016/NQ-HĐND ngày 23 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh Ninh Thuận về phát triển kinh tế - xã hội miền núi giai đoạn 2016 - 2020; Quyết định số 71/2016/QĐ-UBND ngày 03/10/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Đề án phát triển kinh tế - xã hội miền núi giai đoạn 2016-2020; 
Để thực hiện hỗ trợ 30% học phí và hỗ trợ 80.000 đồng/tháng/học sinh cho trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số, từ năm học 2018 – 2019 đến năm học 2020 - 2021; Ủy ban nhân dân tỉnh trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét và cho chủ trương xây dựng Nghị quyết Chính sách đặc thù hỗ trợ học phí, chi phí học tập cho trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số thuộc hộ cận nghèo ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn.
I. Sự cần thiết ban hành Nghị quyết:
- Công tác giáo dục và đào tạo vùng dân tộc thiểu số và miền núi của tỉnh trong những năm qua đã có nhiều tiến bộ, góp phần tích cực cho việc phát triển nguồn nhân lực, đào tạo nhân tài cho tỉnh và cho đất nước; đã hoàn thành công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 05 tuổi; duy trì tốt công tác phổ cập chuẩn Quốc gia Tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục Trung học cơ sở đã góp phần tăng tỉ lệ học sinh đến trường. Nhiều em đã có những nỗ lực vượt khó và đạt thành tích cao trong học tập, đội ngũ trí thức là con em DTTS ngày càng tăng cao, con em các dân tộc thiểu số đều có người học đại học, cao đẳng và các trường dạy nghề, trình độ dân trí của đồng bào được nâng lên. Đạt được kết quả này nhờ có các chính sách hỗ trợ con em nghèo vùng DTTS, vùng sâu, vùng xa, chế độ phụ cấp cho cán bộ, giáo viên, học sinh; Đặc biệt chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập cho học sinh hộ nghèo, cận nghèo theo Nghị định 86/2015/NĐ-CP ngày 02/10/2015 của Chính phủ đã cơ bản giải quyết khó khăn về kinh phí học tập cho học sinh các gia đình thuộc hộ nghèo, cận nghèo đặc biệt là vùng dân tộc thiểu số miền núi. Tuy nhiên, qua khảo sát thực tế tại các Trường mẫu giáo, Tiểu học, Trung học cơ sở tại các xã Phước Bình, Phước Đại, Phước Thắng (huyện Bác Ái), xã Ma Nới (huyện Ninh Sơn), xã Phước Hà (huyện Thuận Nam), xã Phước Kháng và Phước Chiến (huyện Thuận Bắc) tình hình học sinh đến lớp chưa ổn định, tình trạng học sinh nghỉ học và nghỉ học cách nhật vẫn xẩy ra thường xuyên, chủ yếu rơi vào đối tượng học sinh thuộc hộ cận nghèo, nguyên nhân chủ yếu do kinh tế hộ gia đình còn khó khăn. 

Xuất phát từ tình hình thực tế trên việc ban hành Chính sách đặc thù hỗ trợ  30% học phí và hỗ trợ chi phí học tập 80.000 đồng/tháng/học sinh cho trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số thuộc hộ cận nghèo ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn là rất cần thiết trong giai đoạn hiện nay, nhằm từng bước cải thiện và nâng cao đời sống vật chất tinh thần của người dân, góp phần nâng cao dân trí, tạo nguồn nhân lực cho vùng đồng bào dân tộc thiểu số.


II. Mục đích, quan điểm xây dựng Nghị quyết:

- Hỗ trợ 30% học phí và hỗ trợ 80.000 đồng/tháng/học sinh cho trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số (không quá 09 tháng/năm học) thuộc hộ cận nghèo ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn nhằm giải quyết một phần kinh tế cho các hộ cận nghèo trong đóng học phí, chi phí học tập cho trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người DTTS, giúp các em đến trường theo đuổi ước mơ, hoài bão của mình qua con đường học vấn để nâng cao dân trí, có nghề nghiệp ổn định trong tương lai, thoát nghèo bền vững.
- Giảm tỷ lệ học sinh dân tộc thiểu số bỏ học, nghỉ học cách nhật; thu hút sự quan tâm của gia đình, phong trào thi đua học tập trong cộng đồng, thôn; tăng tỉ lệ  trên 95% trẻ em trong độ tuổi đến trường đi học.  
- Nâng cao chất lượng học tập cho con em dân tộc thiểu số, rút ngắn khoảng cách về học vấn, hưởng thụ văn hoá, tạo nguồn cán bộ có năng lực, trình độ cho vùng dân tộc thiểu số và miền núi và nguồn nhân lực trong thời gian đến.

- Phát triển giáo dục đào tạo một cách bền vững, toàn diện, đồng bộ về quy mô, chất lượng; bảo đảm công bằng xã hội trong giáo dục và tạo cơ hội học tập suốt đời cho mỗi người dân. 

III. Đối tượng, phạm vi thực hiện thực hiện Nghị quyết

1. Đối tượng : Trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số; hoặc trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông có cha hoặc mẹ là người dân tộc thiểu số; 

 2. Phạm vi : Thôn đặc biệt khó khăn và xã đặc biệt khó khăn (thuộc xã khu vực III) theo quy định của Thủ tướng chính phủ.
IV. Dự kiến nguồn lực, điều kiện bảo đảm cho việc thi hành Nghị quyết:

1. Kinh phí thực hiện Nghị quyết:
- Tổng kinh phí thực hiện: 6.273.465.264 đồng, trong đó:

+ Hỗ trợ học phí: 198.185.264 đồng.

+ Hỗ trợ chi phí học tập: 6.075.280.000 đồng.

2. Thời gian hỗ trợ: Từ năm học 2018 – 2019 đến năm học 2020 – 2021 (riêng năm học 2018 – 2019 hỗ trợ 05 tháng, từ tháng 01 đến tháng 5 năm 2019).

3. Điều kiện thực hiện Nghị quyết:

Nguồn lực thực hiện là nguồn ngân sách tỉnh;

Nhân lực đảm bảo thi hành là Ủy ban nhân dân tỉnh, các Sở, ban, ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện; phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện; các trường học và Ủy ban nhân dân các xã khu vực III, xã khu vực II có thôn đặc biệt khó khăn.
V. Thời gian dự kiến đề nghị Hội đồng nhân dân xem xét, thông qua:

Thời gian dự kiến đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét thông qua vào kỳ họp cuối năm 2018, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X, nhiệm kỳ 2016-2021.

Hồ sơ đính kèm: 

Báo cáo đánh giá tác động Chính sách đặc thù hỗ trợ học phí, chi phí học tập cho trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số thuộc hộ cận nghèo ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn; bác cáo tình hình thực hiện chính sách cấp không thu tiền giấy vở học sinh; miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập vùng dân tộc thiểu sổ, miền núi và đánh giá tác động của Chính sách đặc thù hỗ trợ học phí, chi phí học tập cho trẻ em học mẫu giáo và học sinh phổ thông là người dân tộc thiểu số thuộc hộ cận nghèo ở vùng có điều kiện kinh tế-xã hội đặc biệt khó khăn.

Kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận: 

	CHỦ TỊCH

	- Như trên;

- TT Tỉnh uỷ (b/c):

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Dân tộc;

- Sở Giáo dục và Đào tạo;

- VPUB : CVP, PCVP (HXN);

- Lưu: VT-KGVX.NVT
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