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	UBND TỈNH NINH THUẬN

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số:      /TTr-SGDĐT
	
Ninh Thuận, ngày     tháng 4  năm 2022


TỜ TRÌNH

Đề nghị ban hành Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh Quy định mức thu học phí trong năm học 2022-2023 và vùng thu học phí từ năm học 2022-2023 đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh.

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ, Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

Căn cứ Nghị định số 81/2021/NĐ-CP ngày 27 tháng 8 năm 2021 của Chính phủ quy định về cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập; giá dịch vụ trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo;
Căn cứ Nghị quyết số 01/2022/NQ-HĐND ngày 25 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định mức thu học phí trong năm học 2022-2023 và vùng thu học phí từ năm học 2022-2023 đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

Thực hiện Công văn số 1291/UBND-VXNV ngày 29/3/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tham mưu ban hành Quyết định thực hiện Nghị quyết số 01/2022/NQ-HĐND ngày 25/3/2022 của HĐND;
Sở Giáo dục và Đào tạo kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét ban hành Quyết định, Quy định mức thu học phí trong năm học 2022-2023 và vùng thu học phí từ năm học 2022-2023 đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, cụ thể như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH
Ngày 27 tháng 8 năm 2021, Chính phủ ban hành Nghị định số 81/2021/NĐ-CP quy định về cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập; giá dịch vụ trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo (sau đây gọi tắt là Nghị định 81), Nghị định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 15 tháng 10 năm 2021 và thay thế Nghị định số 86/2015/NĐ-CP ngày 02 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ.

Bên cạnh đó, Trung ương cũng đã ban hành các văn bản quy phạm pháp luật quy định về xã, thôn đặc biệt khó khăn; cụ thể:

- Quyết định 861/QĐ-TTg ngày 04 tháng 6 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ, phê duyệt danh sách các xã khu vực III, khu vực II, Khu vực I thuộc vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025;

- Quyết định số 612/QĐ-UBDT ngày 16 tháng 9 năm 2021 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban Dân tộc phê duyệt danh sách thôn đặc biệt khó khăn vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025;

- Quyết định số 353/QĐ-TTg ngày 15/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt danh sách huyện nghèo, xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang, ven biển và hải đảo giai đoạn 2021- 2025;

Hiện nay, trên cơ sở các Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh có liên quan quy định cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành các quyết định sau: Quyết định số 69/2016/QĐ-UBND
; Quyết định số 16/2019/QĐ-UBND
; Quyết định số 24/2020/QĐ-UBND
; Quyết định số 73/2021/QĐ-UBND
; Quyết định số 95/2021/QĐ-UBND
.

Tuy nhiên, văn bản này thực hiện theo Nghị định số 86/2015/NĐ-CP ngày 02 tháng 10 năm 2015 của Chính phủ quy định về cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2015-2016 đến năm học 2020-2021 đã hết hiệu lực.

Ngày 25 tháng 3 năm 2022, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 01/2022/NQ-HĐND Quy định mức thu học phí trong năm học 2022-2023 và vùng thu học phí từ năm học 2022-2023 đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

Từ những lý do trên, Sở Giáo dục và Đào tạo kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét ban hành Quyết định Quy định mức thu học phí trong năm học 2022-2023 và vùng thu học phí từ năm học 2022-2023 đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận là cần thiết, phù hợp với các quy định hiện hành của Nhà nước và tình hình thực tế tại địa phương.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG QUYẾT ĐỊNH
1. Mục đích

- Để các cơ sở giáo dục và đào tạo có cơ sở triển khai việc thu, quản lý nguồn thu học phí đối với người học; 

- Chống lạm thu trong các cơ sở giáo dục và đào tạo;

- Nhằm tăng thêm nguồn lực phục vụ cho phát triển giáo dục và đảm bảo sự công bằng, công khai, hiệu quả trong việc thụ hưởng các thành quả về đổi mới giáo dục và đào tạo; giảm bớt sự đầu tư của ngân sách nhà nước ở các vùng thuận lợi để tăng ngân sách đầu tư cho các vùng núi, vùng khó khăn, vùng đặc biệt khó khăn và vùng có đông đồng bào dân tộc thiểu số;

- Để người dân đồng thuận về đầu tư cho phát triển giáo dục nhằm chia sẻ giữa Nhà nước và người học và tích cực tham gia đóng góp.  

2. Quan điểm

- Mức thu phải phù hợp với điều kiện kinh tế xã hội của từng địa bàn dân cư, khả năng đóng góp thực tế của người dân và tốc độ tăng chỉ số giá tiêu dùng, tốc độ tăng trưởng kinh tế hàng năm, lộ trình tính giá dịch vụ giáo dục, đào tạo theo quy định và bảo đảm chất lượng giáo dục;

- Nội dung, mức chi về học phí phải đúng với các quy định của pháp luật; 

- Chi tiêu phải tiết kiệm, hiệu quả, đáp ứng các hoạt động giáo dục và đào tạo, đúng quy định và phù hợp điều kiện kinh tế - xã hội của từng vùng, miền của tỉnh;

- Đảm bảo tính công khai, công bằng và khả thi khi thực hiện chính sách;

- Thực hiện không thu học phí có thời hạn; miễn, giảm học phí và hỗ trợ chi phí học tập theo đúng quy định của pháp luật.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH
Để bảo đảm đúng trình tự, thủ tục trong soạn thảo Quyết định, Sở Giáo dục và Đào tạo - Cơ quan chủ trì soạn thảo - đã lấy ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị có liên quan
, bao gồm các Sở: Tư pháp, Nội vụ, Kế hoạch và Đầu tư, Lao động-Thương binh và Xã hội, Tài chính; Ủy ban nhân dân và Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố; các cơ sở giáo dục công lập trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.

Tính đến ngày     tháng 4 năm 2022, Sở Giáo dục và Đào tạo nhận được … văn bản góp ý của các Sở, ngành, địa phương, đơn vị đóng góp dự thảo Quyết định. Trên cơ sở đó, cơ quan soạn thảo đã tổng hợp tiếp thu, giải trình và hoàn thiện bản dự thảo Quyết định theo quy định; đồng thời gửi Sở Tư pháp thẩm định
. 

Ngày … tháng 4 năm 2022, Sở Tư pháp có Báo cáo thẩm định số …../BC-STP về thẩm định dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh Quy định mức thu học phí trong năm học 2022-2023 và vùng thu học phí từ năm học 2022-2023 đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; Sở Giáo dục và Đào tạo đã có Báo cáo tổng hợp, giải trình, tiếp thu những nội dung cần làm rõ và đã chỉnh sửa lại dự thảo Quyết định theo góp ý của các cơ quan liên quan và trình Ủy ban nhân dân tỉnh theo đúng trình tự, thủ tục quy định.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Bố cục: Dự thảo Nghị quyết có 4 Điều và 02 Phụ lục đính kèm.

2. Nội dung cơ bản

2.1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng
a) Phạm vi điều chỉnh

 Nghị quyết này Quy định mức thu học phí trong năm học 2022-2023 và vùng thu học phí từ năm học 2022-2023 đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

b) Đối tượng áp dụng 

- Trẻ em mầm non và học sinh phổ thông hệ công lập; học sinh, học viên học tại cơ sở giáo dục thường xuyên theo chương trình giáo dục phổ thông.

- Cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan khác trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

2.2. Nội dung chính của văn bản
a) Mức thu và vùng thu học phí đối với giáo dục mầm non, phổ thông hệ công lập

- Mức thu học phí (đính kèm Phụ lục I, Dự thảo Quyết định).

- Vùng thu học phí (đính kèm Phụ lục II, Dự thảo Quyết định).

b) Thời gian thực hiện 

- Mức thu học phí thực hiện trong năm học 2022-2023.

- Vùng thu học phí thực hiện từ năm học 2022-2023.

2.3. Giải pháp thực hiện

a) Đẩy mạnh tuyên truyền triển khai thực hiện tốt việc quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập cho học sinh.

b) Thực hiện tốt việc phân cấp và có cơ chế phối hợp tốt giữa các Sở, ngành và địa phương để việc quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập cho học sinh trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận theo đúng quy định.

c) Việc bố trí ngân sách nhà nước để thực hiện không thu học phí, miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập cho học sinh tại từng địa bàn sẽ được giao trong dự toán ngay từ đầu năm để các cơ sở giáo dục lập phương án tự chủ tài chính theo quy định. 

d) Hướng dẫn, kiểm tra các đơn vị thực hiện các quy trình thủ tục và sử dụng kinh phí bảo đảm theo đúng quy định hiện hành.

2.4. Dự kiến nguồn lực, điều kiện đảm bảo cho việc thi hành văn bản sau khi được thông qua

a) Nguồn lực: 

- Nguồn thu về học phí là nguồn thu của ngân sách nhà nước và được quản lý như nguồn ngân sách nhà nước cấp nhằm tăng cường nguồn lực cho phát triển giáo dục và đào tạo;

- Ngân sách tỉnh sẽ cấp bù học phí khi thực hiện không thu học phí có thời hạn; ngân sách trung ương cấp khi thực hiện miễn, giảm học phí và thực hiện hỗ trợ chi phí học tập.

b) Điều kiện bảo đảm: Cán bộ, công chức viên chức, người lao động, học sinh, học viên trong ngành giáo dục và đào tạo; các cấp chính quyền, các cơ sở giáo dục và đào tạo và người dân trong tỉnh.

 2.5. Thời gian dự kiến thông qua văn bản

- Thời gian thông qua:  Trong tháng 5 năm 2022.

V. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN

Sở Giáo dục và Đào tạo kính đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh ban Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh Quy định mức thu học phí trong năm học 2022-2023 và vùng thu học phí từ năm học 2022-2023 đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận./.

Hồ sơ đính kèm:

1. Dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh;
3. Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp;

4. Báo cáo tiếp thu, giải trình của Sở Giáo dục và Đào tạo.
Nơi nhận:
                                                                                  KT. GIÁM ĐỐC
- Như trên;  
        PHÓ GIÁM ĐỐC
- Sở Tư pháp; 
- Ban VHXH (HĐND tỉnh); 

- GĐ, PGĐ Sở;
- Các phòng chức năng thuộc Sở;
- Lưu: VT, P.KHTC(BTT,NTQ).
                                                                                                            Lê Bá Phương
DỰ THẢO








� Quyết định số 69/2016/QĐ-UBND ngày 29 tháng 9 năm 2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận Quy định về mức thu, vùng thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục Quốc dân và chính sách miễm giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.


� Quyết định số 16/2019/QĐ-UBND ngày 19 tháng 3 năm 2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận  về Sửa đổi, bổ sung một số điêu của Quy định về mức thu, vùng thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục Quốc dân và chính sách miễm giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận ban hành kèm theo Quyết định số 69/2016/QĐ-UBND ngày 29/9/2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận.


� Quyết định số 24/2020/QĐ-UBND ngày 20 tháng 7 năm 2020 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 16/2019/QĐ-UBND ngày 19/3/2019 của UBND tỉnh Ninh Thuận, sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định về mức thu, vùng thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục Quốc dân và chính sách miễm giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận ban hành kèm theo Quyết định số 69/2016/QĐ-UBND ngày 29/9/2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận


� Quyết định số 73/2021/QĐ-UBND ngày 01 tháng 10 năm 2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận kéo dài thời hạn thực hiện các Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận quy định về mức thu, vùng thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021 đối với năm học 2021-2022 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.


� Quyết định số 95/2021/QĐ-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận sửa đổi, bổ sung Phụ lục II kèm theo Quyết định số 16/2019/QĐ- UBND ngày 19 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định về mức thu, vùng thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2016 - 2017 đến năm học 2020 - 2021 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận ban hành theo Quyết định số 69/2016/QĐ-UBND ngày 29 tháng 9 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận.


� Công văn số       /SGDĐT-KHTC ngày    tháng 4 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo.


� Công văn số     /SGDĐT-KHTC ngày     tháng  4   năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo.
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