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	UBND TỈNH NINH THUẬN

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số:        /TTr-SGDĐT
	
Ninh Thuận, ngày    tháng 7 năm 2022


TỜ TRÌNH

Đề nghị ban hành Quyết định của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh.

Căn cứ Nghị quyết số 09/2022/NQ-HĐND ngày 22 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh, Quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận (sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 09;

Thực hiện Công văn số       /UBND-VXNV ngày    /    /2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tham mưu ban hành Quyết định thực hiện Nghị quyết số 09 /2022/NQ-HĐND ngày 22/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh;

Sở Giáo dục và Đào tạo kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét ban hành Quyết định Quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, cụ thể như sau:


I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN

Tại Ninh Thuận hiện nay, việc quy định về nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo đang thực hiện theo các văn bản sau:

- Văn bản cấp trung ương:

Thông tư liên tịch số 66/2012/TTLT-BTC-BGDĐT ngày 26 tháng 4 năm 2012 hướng dẫn về nội dung, mức chi, công tác quản lý tài chính thực hiện xây dựng ngân hàng câu trắc nghiệp, tổ chức các kỳ thi phổ thông, chuẩn bị tham dự các kỳ thi Olympic quốc tế và khu vực;

- Văn bản cấp tỉnh:

+ Nghị quyết số 21/2019/NQ-HĐND ngày 16 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định nội dung, mức chi thực hiện xây dựng ngân hàng câu trắc nghiệm, tổ chức các kỳ thi phổ thông trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

+ Quyết định số 02/2020/QĐ-UBND ngày 17 tháng 01 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định nội dung, mức chi thực hiện xây dựng ngân hàng câu trắc nghiệm, tổ chức các kỳ thi phổ thông trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

+ Quyết định số 58/2013/QĐ-UBND ngày 05 tháng 09 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh, Quy định nội dung và mức chi đối với các hội thi, cuộc thi trong ngành giáo dục và đào tạo tỉnh Ninh Thuận. 

Tuy nhiên, ngày 11 tháng 8 năm 2021, Bộ trưởng Bộ Tài chính đã ban hành Thông tư số 69/2021/TT-BTC, về hướng dẫn quản lý kinh phí chuẩn bị, tổ chức và tham dự các kỳ thi áp dụng đối với giáo dục phổ thông (sau đây gọi tắt là Thông tư số 69/2021/TT-BTC); Thông tư này có hiệu lực từ 01 tháng 10 năm 2021 và thay thế cho Thông tư số 66/2012/TTLT-BTC-BGDĐT ngày 26 tháng 4 năm 2012 của Bộ Tài chính, hướng dẫn về nội dung, mức chi, công tác quản lý tài chính thực hiện xây dựng ngân hàng câu trắc nghiệp, tổ chức các kỳ thi phổ thông, chuẩn bị tham dự các kỳ thi Olympic quốc tế và khu vực.

Ngày 22 tháng 7 năm 2022, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 09 /2022/NQ-HĐND ngày 22/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh, Quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

Từ những lý do trên, Sở Giáo dục và Đào tạo kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định Quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận là cần thiết, phù hợp với các quy định hiện hành của Nhà nước và tình hình thực tế tại địa phương.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG VĂN BẢN

1. Mục đích

- Triển khai đúng quy định của pháp luật về các kỳ thi, cuộc thi, hội thi  đã được  Thông tư số 69/2021/TT-BTC và Nghị quyết số    /2022/NQ-HĐND  đã quy định;

- Việc quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi  trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận là để thay thế các nội dung và định mức cũ không phù hợp với thực tế về tình hình nhiệm vụ của ngành giáo dục và đào tạo trong việc triển khai hoạt động đào tạo theo Chương trình giáo dục phổ thông năm 2018;

- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp chính quyền, các cơ quan, tổ chức trong tỉnh và các cơ quan quản lý, tổ chức, cá nhân trong ngành giáo dục trong tham mưu, tổ chức thực hiện để các hoạt động thi, cuộc thi, hội thi trên địa bàn tỉnh đạt chất lượng và hiệu quả cao nhất.

2. Quan điểm

- Việc xây dựng chính sách phải bảo đảm đúng quy định của pháp luật về thẩm quyền, hình thức, trình tự, thủ tục xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

- Các nguyên tắc bảo đảm việc thực thi chính sách:

+ Tiết kiệm, hiệu quả, phù hợp với khả năng ngân sách, kinh tế - xã hội của tỉnh;

+ Đảm bảo tính công khai, công bằng và khả thi khi thực hiện chính sách.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO  QUYẾT ĐỊNH
- Để bảo đảm đúng trình tự, thủ tục trong soạn thảo Quyết định, Sở Giáo dục và Đào tạo (cơ quan chủ trì soạn thảo) đã lấy ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị có liên quan
; trước khi trình cấp có thẩm quyền xem xét, (dự thảo) Quyết định đã được Sở Tư pháp thẩm định
; Sở Giáo dục và Đào tạo đã có Công văn giải trình, tiếp thu những nội dung cần làm rõ và đã chỉnh sửa lại dự thảo Quyết định theo góp ý của các cơ quan liên quan và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định.

Như vậy, mức đề xuất lần này hoàn toàn phù hợp với quy định của Bộ Tài chính, có tham khảo các tỉnh đã thực hiện và phù hợp với khả năng ngân sách của tỉnh, không tạo sự đột biến về ngân sách và hợp lý với mặt bằng chung về các nhiệm vụ của ngành giáo dục và đào tạo.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH
1. Bố cục: Dự thảo Quyết định có 4 Điều và 02 Phụ lục.
2. Nội dung cơ bản

2.1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng
- Phạm vi điều chỉnh: Quyết định này quy định mức tiền công cụ thể cho từng chức danh là thành viên thực hiện các nhiệm vụ thi và nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục – đào tạo trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. 

- Đối tượng áp dụng: Các tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động được quy định tại gạch đầu dòng trên đây. 

2.2. Nội dung, mức chi
(1) Chi tổ chức các cuộc họp, hội nghị, hội thảo; chi đi công tác để thanh tra, kiểm tra trước, trong và sau khi thi; chi tiền ở, đi lại trong nước của những người tham gia công tác tổ chức thi và chấm thi. Chi tiền ăn, tiền giải khát giữa giờ cho Hội đồng/Ban ra đề thi, Hội đồng/Ban in sao đề thi, những người làm phách tập trung trong những ngày làm việc tập trung cách ly đối với các kỳ thi quy định tại khoản 1 Điều 1 Nghị quyết này: Thực hiện theo quy định tại Nghị quyết số 49/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của HĐND tỉnh Quy định một số chế độ công tác phí, chế độ chi hội nghị trên địa bàn tỉnh.

Trường hợp, thành viên các đoàn thanh tra là thanh tra chuyên ngành thì được hưởng chế độ bồi dưỡng quy định tại Quyết định số 12/2014/QĐ-TTg ngày 27/01/2014 của Thủ tướng Chính phủ, Quy định chế độ bồi dưỡng đối với công chức làm công tác thanh tra chuyên ngành.

(2) Chi tiền công cho các chức danh là thành viên thực hiện các nhiệm vụ thi và nội dung, mức chi các hoạt động tại khoản 1 Điều 1 Nghị quyết này (do cấp trung ương, cấp tỉnh tổ chức) (đính kèm Phụ lục I và Phụ lục II).

Riêng các kỳ thi học sinh giỏi và các kỳ thi, hội thi, cuộc thi khác của cấp huyện và các cơ sở giáo dục cấp tỉnh: Mức chi tối đa không quá 80% mức chi đối với cấp tỉnh; cấp trường thuộc cấp huyện có mức chi tối đa không quá 80% của cấp huyện.

(3) Các nội dung chi khác thực hiện theo quy định tại Thông tư số 69/2021/TT-BTC ngày 11 tháng 8 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn quản lý kinh phí chuẩn bị, tổ chức và tham dự các kỳ thi áp dụng đối với giáo dục phổ thông.

(4) Các nội dung chi và mức chi này được thực hiện cho những ngày thực tế làm việc trong thời gian chính thức tổ chức các nhiệm vụ quy định tại khoản 1 Điều 1 Nghị quyết này. Trường hợp một người làm nhiều nhiệm vụ khác nhau trong một ngày thì chỉ hưởng một mức thù lao cao nhất.

2.3. Giải pháp thực hiện

-  Đẩy mạnh tuyên truyền để thực hiện tốt các chính sách liên quan đến đến hoạt động các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

- Các hoạt động thi, cuộc thi, hội thi do ngành giáo dục và đào tạo đề xuất cấp có thẩm quyền phê duyệt hoặc trực tiếp phê duyệt theo thẩm quyền; các tổ chức, cá nhân có liên quan thực hiện theo kế hoạch được duyệt;

- Ngành giáo dục và đào tạo lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm thực hiện đúng quy định hiện hành; 

- Các cơ quan có thẩm quyền chịu trách nhiệm hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện chính sách và sử dụng kinh phí bảo đảm theo đúng quy định hiện hành.

2.5. Dự kiến nguồn lực, điều kiện đảm bảo cho việc thi hành văn bản sau khi được thông qua

Các nguồn lực, điều kiện đảm bảo cho việc thi hành Nghị quyết bao gồm: 

a) Về nguồn lực tài chính: 

- Nguồn ngân sách địa phương (nguồn chi sự nghiệp giáo dục và đào tạo) theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước.

- Nguồn tài trợ, hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước; các nguồn vốn xã hội hóa, nguồn vốn huy động hợp pháp, nguồn thu khác theo quy định của pháp luật (nếu có).

b) Nguồn nhân lực thực hiện: Cán bộ, công chức viên chức trong ngành giáo dục và đào tạo; các sở, ngành, địa phương trong tỉnh có liên quan đến việc tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi  trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận

2.6. Thời gian thực hiện và thời gian dự kiến dự kiến thông qua văn bản

- Thời gian thực hiện: Từ ngày 01 tháng 6 năm 2022.

- Thời gian thông qua: Tháng 8/2022.

- Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ ban hành quyết định để thay thế các quyết định sau đây:

+ Quyết định số 02/2020/QĐ-UBND ngày 17 tháng 01 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định nội dung, mức chi thực hiện xây dựng ngân hàng câu trắc nghiệm, tổ chức các kỳ thi phổ thông trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

+ Quyết định số 58/2013/QĐ-UBND ngày 05 tháng 09 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh, Quy định nội dung và mức chi đối với các hội thi, cuộc thi trong ngành giáo dục và đào tạo tỉnh Ninh Thuận. 

VI. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN

Sở Giáo dục và Đào tạo kính đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, ban hành Quyết định Quy định nội dung, mức chi để tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

Hồ sơ đính kèm:

1. Dự thảo Quyết định và Phụ lục kèm theo Quyết định của UBND tỉnh;
2. Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp;

3. Báo cáo tiếp thu, giải trình của Sở Giáo dục và Đào tạo;
4. Các hồ sơ tài liệu khác có liên quan.

Nơi nhận:
                                                                                        KT. GIÁM ĐỐC
- Như trên;                                                                                  PHÓ GIÁM ĐỐC
- Sở Tư pháp;  

- GĐ, PGĐ Sở;
- Các phòng chức năng thuộc Sở;
- Lưu: VT, P.KHTC(BTT,NTQ).
                                                                                                                Lê Bá Phương
� bao gồm các Sở: Tư pháp, Nội vụ, Kế hoạch và Đầu tư, Lao động-Thương binh và Xã hội, Tài chính; Ủy ban nhân dân và Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố; các cơ sở giáo dục công lập trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo; 


� Báo cáo số       /BC-STP ngày     tháng  8   năm 2022 của Sở Tư pháp.
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