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TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định ban hành Quy định về quản lý thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn xây dựng và quy hoạch địa điểm đổ chất thải từ hoạt động xây dựng; bùn thải từ bể phốt, hầm cầu và bùn thải từ hệ thống thoát nước trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận.

Thực hiện quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và Quyết định số 195/QĐ-UBND ngày 28/01/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Ban hành Danh mục quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chi tiết các Luật được Quốc hội khóa XIV thông qua tại kỳ họp thứ 10 và Kế hoạch số 1018/KH-UBND ngày 13/3/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận Triển khai thi hành Luật Bảo vệ môi trường năm 2020 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, Sở Xây dựng trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định ban hành Quy định về quản lý thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn xây dựng và quy hoạch địa điểm đổ chất thải từ hoạt động xây dựng; bùn thải từ bể phốt, hầm cầu và bùn thải từ hệ thống thoát nước trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, như sau:
I. Sự cần thiết ban hành Quyết định Ban hành quy định về quản lý hoạt động cấp nước sạch trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận
Ngày 17/11/2020 Quốc hội ban hành Luật Bảo vệ môi tường số 72/2020/QH14;

Căn cứ Quyết định số 195/QĐ-UBND ngày 28/01/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Ban hành Danh mục quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chi tiết các Luật được Quốc hội khóa XIV thông qua tại kỳ họp thứ 10 và Kế hoạch số 1018/KH-UBND ngày 13/3/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận Triển khai thi hành Luật Bảo vệ môi trường năm 2020 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

Thực hiện Kế hoạch số 1018/KH-UBND ngày 13/03/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kế hoạch triển khai thi hành Luật Bảo vệ môi trường năm 2020 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
Để triển khai thi hành Luật Bảo vệ môi trường được kịp thời, hiệu quả tại địa phương, việc ban hành Quyết định ban hành Quy định về quản lý thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn xây dựng và quy hoạch địa điểm đổ chất thải từ hoạt động xây dựng; bùn thải từ bể phốt, hầm cầu và bùn thải từ hệ thống thoát nước trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận là cần thiết.
II. Mục đích, quan điểm chỉ đạo việc xây dựng dự thảo văn bản Quyết định

1. Mục đích:
Tăng cường vai trò quản lý nhà nước trong hoạt động công tác bảo vệ môi trường đối với hoạt động xây dựng trên địa tỉnh đảm bảo chặt chẽ theo quy định Điều 64 Luật Bảo vệ môi trường, phù hợp với tình hình phát triển xã hội hiện nay.
2. Quan điểm chỉ đạo
- Ban hành Quyết định ban hành Quy định về quản lý thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn xây dựng và quy hoạch địa điểm đổ chất thải từ hoạt động xây dựng; bùn thải từ bể phốt, hầm cầu và bùn thải từ hệ thống thoát nước trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, đảm bảo phù hợp, đúng quy định pháp luật hiện hành.
- Xác định rõ trách nhiệm và vai trò chủ động, tích cực của cơ quan quản lý cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã và các cơ quan, đơn vị có liên quan trong triển khai thi hành Luật Bảo vệ môi trường, đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
III. Quá trình xây dựng dự thảo Quyết định

Trên cơ sở chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở Xây dựng đã dự thảo Quyết định ban hành Quy định về quản lý thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn xây dựng và quy hoạch địa điểm đổ chất thải từ hoạt động xây dựng; bùn thải từ bể phốt, hầm cầu và bùn thải từ hệ thống thoát nước trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận và gửi dự thảo đến các Sở ngành liên quan lấy ý kiến, sau khi tổng hợp ý kiến các ngành, địa phương và các đơn vị liên quan, Sở Xây dựng đã hoàn chỉnh dự thảo gửi Sở Tư pháp thẩm định.
IV. Bố cục và nội dung cơ bản của dự thảo:

1. Bố cục:

1.1 Dự thảo Quyết định: Gồm 02 Điều 
1.2 Dự thảo Quy định: Gồm 6 Chương 25 Điều

2. Nội dung cơ bản:

Nội dung chủ yếu của Quy định về quản lý thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn xây dựng và quy hoạch địa điểm đổ chất thải từ hoạt động xây dựng; bùn thải từ bể phốt, hầm cầu và bùn thải từ hệ thống thoát nước trên địa bàn tỉnh, cụ thể:

- Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng;

- Quy định các hành vi bị cấm và quy đinh xử lý hành vi vi phạm trong hoạt động quản lý thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn xây dựng và quy hoạch địa điểm đổ chất thải từ hoạt động xây dựng; bùn thải từ bể phốt, hầm cầu và bùn thải từ hệ thống thoát nước trên địa bàn tỉnh;

- Quy định về phân loại, thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn xây dựng và quy hoạch địa điểm đổ chất thải từ hoạt động xây dựng; bùn thải từ bể phốt, hầm cầu và bùn thải từ hệ thống thoát nước.
- Phân công trách nhiệm quản lý nhà nước trong hoạt động quản lý chất thải rắn từ hoạt động xây dựng; bùn thải từ bể phốt, hầm cầu và bùn thải từ hệ thống thoát nước trên địa bàn tỉnh của các Sở, ngành, Ủy ban nhân dân cấp huyện và các tổ chức, cá nhân có liên quan.

V. Đề xuất: 

Dự kiến thời gian có hiệu lực thi hành văn bản sau 15 ngày kể từ ngày ký ban hành.
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định ban hành Quy định về quản lý thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn xây dựng và quy hoạch địa điểm đổ chất thải từ hoạt động xây dựng; bùn thải từ bể phốt, hầm cầu và bùn thải từ hệ thống thoát nước trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, Sở Xây dựng kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

(Đính kèm theo Dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh;Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp; Bảng tổng họp ý kiến của các Sở ngành)
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, QLHĐXD&HTKT. NBB   
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