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	UBND TỈNH NINH THUẬN
SỞ CÔNG THƯƠNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số:           /TTr-SCT
	Ninh Thuận, ngày       tháng 8 năm 2022


TỜ TRÌNH

Quyết định ban hành “Quy định về khuyến khích, tổ chức thực hiện xã hội hóa đầu tư xây dựng, kinh doanh và vận hành các công trình hạ tầng bảo vệ môi trường đối với cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Quyết định số 71/QĐ-UBND ngày 17/01/2022 của UBND tỉnh về việc Ban hành Danh mục xây dựng quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2022. Theo đó, tại Số thứ tự 34 của Danh mục giao Sở Công Thương tham mưu UBND tỉnh “Quyết định ban hành quy định về khuyến khích, tổ chức thực hiện xã hội hóa đầu tư xây dựng, kinh doanh và vận hành các công trình hạ tầng bảo vệ môi trường đối với cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận” theo quy định tại điểm b, khoản 6, Điều 52 của Luật Bảo vệ môi trường năm 2020.
Sở Công Thương kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định ban hành “Quy định về khuyến khích, tổ chức thực hiện xã hội hóa đầu tư xây dựng, kinh doanh và vận hành các công trình hạ tầng bảo vệ môi trường đối với cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”, như sau:
I. Sự cần thiết ban hành văn bản
Theo Phương án phát triển cụm công nghiệp (kèm theo Danh mục các cụm công nghiệp dự kiến phát triển) để tích hợp vào Quy hoạch tỉnh Ninh Thuận thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 do Sở Công Thương trình tại Công văn số 1430/SCT-CN ngày 05/7/2022 thì dự kiến đến năm 2025 tỉnh Ninh Thuận quy hoạch phát triển 17 Cụm công nghiệp với tổng diện tích 692,28 ha và tăng lên 787,28 ha đến năm 2030 với 19 CCN. Dự kiến sau năm 2030 sẽ phát triển ổn định 20 CCN với tổng diện tích lên tới 1.026,28 ha. 
Đến nay, trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận có 4 CCN được thành lập với tổng diện tích 163,76 ha/226,76 ha diện tích quy hoạch, đạt 72,2% chỉ tiêu diện tích quy hoạch cụm công nghiệp trong thời kỳ quy hoạch. Cụ thể:

(1) Cụm công nghiệp Tháp Chàm: Được thành lập theo Quyết định số 1664/QĐ-UBND ngày 27/7/2015 với quy mô diện tích 23,48 ha tại phường Đô Vinh, TP. Phan Rang – Tháp Chàm; do Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến thương mại Ninh Thuận-đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở Công Thương tỉnh Ninh Thuận làm Chủ đầu tư, quản lý khai thác hạ tầng kỹ thuật, CCN đã lấp đầy 100% diện tích đất công nghiệp(2
(2) Cụm công nghiệp Quảng Sơn: được thành lập theo Quyết định số 844/QĐ-UBND ngày 01/4/2016 với quy mô diện tích 50,28 ha tại xã Quảng Sơn, huyện Ninh Sơn; chủ đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp là Ban quản lý các khu công nghiệp tỉnh Ninh Thuận, ước tính tiến độ đầu tư đến ngày 31/7/2022 đạt khoảng 60% giai đoạn 1, một số khu vực phân lô đã hoàn thành giải phóng mặt bằng và đầu tư hạ tầng, dự kiến hoàn thành và bàn giao cho Sở Công Thương trong năm 2022.
(3) Cụm công nghiệp Phước Tiến: được thành lập theo Quyết định số 122/QĐ-UBND ngày 17/3/2021 với quy mô diện tích 40 ha tại xã Phước Tiến, huyện Bác Ái; Công ty trách nhiệm hữu hạn Trường Hỷ Toàn Cầu được giao làm Chủ đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật, hiện đang trình UBND huyện Bác Ái thẩm định và phê duyệt Đồ án Quy hoạch chi tiết 1/500. 
(4) Cụm công nghiệp Hiếu Thiện: được thành lập theo Quyết định số 44/QĐ-UBND ngày 14/01/2022 với quy mô diện tích 50 ha tại xã Phước Ninh, huyện Thuận Nam; Công ty TNHH đầu tư nhà An Khánh được giao làm Chủ đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật, Công ty đang thực hiện thủ tục bồi thường, giải phóng mặt bằng và lập hồ sơ điều chỉnh Quy hoạch phân khu 1/2000. 
Theo quy định tại điểm b khoản 6 Điều 52 Luật Bảo vệ môi trường năm 2020 quy định: Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có trách nhiệm “Ban hành Quy định khuyến khích, tổ chức thực hiện xã hội hóa đầu tư xây dựng, kinh doanh và vận hành công trình hạ tầng bảo vệ môi trường đối với cụm công nghiệp”. 
Do đó, để tăng cường vai trò quản lý nhà nước thuộc lĩnh vực môi trường cụm công nghiệp và khuyến khích tổ chức, cá nhân thực hiện xã hội hóa đầu tư xây dựng, kinh doanh và vận hành công trình hạ tầng bảo vệ môi trường đối với cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh, Sở Công Thương tham mưu xây dựng ban hành Quyết định nêu trên là hết sức cần thiết, đáp ứng nhu cầu thực tế của địa phương và đảm bảo tuân thủ đúng theo quy định của pháp luật hiện hành.

II. Mục đích, quan điểm chỉ đạo việc xây dựng dự thảo văn bản
1. Mục đích

Tuân thủ quy định của các văn bản quy phạm pháp luật, nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước và đảm bảo thực hiện việc quản lý môi trường cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh theo quy định hiện hành.

2. Quan điểm chỉ đạo
Dự thảo Quyết định ban hành Quy định được xây dựng trên các quan điểm chỉ đạo sau đây:
- Theo quy định tại điểm b khoản 6 Điều 52 Luật Bảo vệ môi trường năm 2020.

- Theo ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại Quyết định số 71/QĐ-UBND ngày 17 tháng 01 năm 2022.
- Đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp; đảm bảo nguyên tắc phù hợp với đặc điểm, điều kiện thực tế và công tác quản lý nhà nước về môi trường cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh. Tạo điều kiện thuận lợi cho các đối tượng quản lý thực hiện theo quy định.
III. Quá trình xây dựng dự thảo văn bản
Đảm bảo tuân thủ đúng trình tự, thủ tục xây dựng văn bản quy phạm pháp luật theo quy định tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, cụ thể:
1. Các căn cứ xây dựng Dự thảo Quyết định
Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015.
Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019.
Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015.
Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020.
Luật Đầu tư số 61/2020/QH14 ngày 17 tháng 6 năm 2020.
Luật Bảo vệ môi trường số 72/2020/QH14 ngày 17 tháng 11 năm 2020.

Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp.
Nghị định số 66/2020/NĐ-CP ngày 11 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 68/2017-NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp.
Nghị định số 08/2022/NĐ-CP ngày 10 tháng 01 năm 2022 của Chính phủ về Quy định chi tiết một số điều của Luật Bảo vệ môi trường;
2. Dự thảo và lấy ý kiến các cơ quan liên quan
Sở Công Thương đã xây dựng dự thảo Quyết định ban hành “Quy định về khuyến khích, tổ chức thực hiện xã hội hóa đầu tư xây dựng, kinh doanh và vận hành các công trình hạ tầng bảo vệ môi trường đối với cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”. Quá trình soạn thảo đã tổ chức nghiên cứu các nội dung văn bản, quy định hiện hành của nhà nước.

Sau khi hoàn thành dự thảo, Sở Công Thương đã ban hành công văn số ......./SCT-CN ngày ... tháng 8 năm 2022, gửi Cục Công Thương địa phương (Bộ Công Thương), Tổng cục Môi trường (Bộ Tài nguyên và Môi trường), các Sở, ngành liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố xin ý kiến góp ý dự thảo Quyết định; đồng thời đăng thông tin trên Cổng Thông tin điện tử tỉnh Ninh Thuận. Các ý kiến tham gia được Sở Công Thương tiếp thu có chọn lọc và nghiên cứu, hoàn chỉnh nội dung dự thảo gửi Sở Tư pháp thẩm định (có bản sao các văn bản ý kiến kèm theo).

3. Ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp
Sở Tư pháp đã có Báo cáo kết quả thẩm định số ..../BC-STP ngày ... tháng ... năm 2022. Các ý kiến góp ý thẩm định của Sở Tư pháp đã được Sở Công Thương tiếp thu, bổ sung, giải trình và hoàn chỉnh vào dự thảo trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định (có bản sao văn bản thẩm định kèm theo).
IV. Bố cục và nội dung cơ bản của dự thảo văn bản
1. Bố cục
Dự thảo Quyết định ban hành “Quy định về khuyến khích, tổ chức thực hiện xã hội hóa đầu tư xây dựng, kinh doanh và vận hành các công trình hạ tầng bảo vệ môi trường đối với cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận” bao gồm dự thảo Quyết định và dự thảo Quy định (ban hành kèm theo Quyết định).
2. Nội dung cơ bản

2.1. Đối với dự thảo Quyết định:
Dự thảo Quyết định bao gồm 03 điều:

- Điều 1: Quy định về nội dung văn bản.

- Điều 2: Quy định về hiệu lực thi hành của văn bản.

- Điều 3: Quy định về trách nhiệm thực hiện.
2.2. Đối với dự thảo Quy định:
Dự thảo Quy định bao gồm 03 chương, 10 điều:

- Chương I. Quy định chung (gồm 03 điều, từ điều 1 đến điều 3).
Chương này quy định phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng; quy định về điều kiện áp dụng.

- Chương II. Quy định về nội dung ưu đãi, hỗ trợ xã hội hóa đầu tư công trình hạ tầng bảo vệ môi trường tại cụm công nghiệp (gồm 04 điều, từ điều 4 đến điều 7).
Chương này quy định cụ thể về nguyên tắc ưu đãi, hỗ trợ và nội dung ưu đãi, hỗ trợ (gồm: hỗ trợ về đất đai; ưu đãi, hỗ trợ về vốn đầu tư; ưu đãi về thuế, phí và lệ phí) trên cơ sở các quy định tại Điều 131, 132, 133, 134 Nghị định số 08/2022/NĐ-CP ngày 10 tháng 01 năm 2022 của Chính phủ về Quy định chi tiết một số điều của Luật Bảo vệ môi trường.
Chương III. Quy định về trách nhiệm của các Sở, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; trách nhiệm của chủ đầu tư dự án và điều khoản thi hành (gồm 03 điều, từ điều 8 đến điều 10).
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định ban hành “Quy định về khuyến khích, tổ chức thực hiện xã hội hóa đầu tư xây dựng, kinh doanh và vận hành các công trình hạ tầng bảo vệ môi trường đối với cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”. Sở Công Thương kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./. 
 (Đính kèm: Dự thảo Quyết định ban hành Quy định của Ủy ban nhân dân tỉnh; Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp; Báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến thẩm định; Bản tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của cơ quan, tổ chức; Bản sao văn bản góp ý của Cục Công Thương địa phương, Tổng cục Môi trường, các Sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố).
	Nơi nhận: 





- Như trên;
- Sở Tư pháp;

- Lưu: VT, CN. 
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