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TỜ TRÌNH
Phê duyệt Quyết định Ban hành Quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 Trạm thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh
I. Sự cần thiết phải ban hành Quyết định Ban hành Quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 Trạm thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu.
Căn cứ Quyết định số 05/2020/QĐ-TTg ngày 31/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ trên các sông thuộc phạm vi cả nước;

Căn cứ Thông tư số 14/2021/TT-BTNMT ngày 31/8/2021 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định kỹ thuật xây dựng mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ;

Thực hiện Quyết định số 1233/QĐ-UBND ngày 06/9/2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh  về việc bổ sung Danh mục xây dựng quyết định Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2022 thuộc lĩnh vực Tư pháp, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Kế hoạch và Đầu tư, Giáo dục và Đào tạo. Trong đó, Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức soạn thảo, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định Quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 trạm thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu.

Do đó, việc tham mưu xây dựng Quyết định Ban hành Quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 Trạm thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu là rất cần thiết theo đúng quy định Quyết định số 05/2020/QĐ-TTg ngày 31/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ; Thông tư số 14/2021/TT-BTNMT ngày 31/8/2021 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
II. Cơ sở pháp lý ban hành Quyết định Ban hành Quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 Trạm thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu.
- Quyết định số 05/2020/QĐ-TTg ngày 31 tháng 01 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ trên các sông thuộc phạm vi cả nước; 
- Quyết định số 18/2021/QĐ-TTg ngày 22 tháng 4 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về dự báo, cảnh báo, truyền tin thiên tai và cấp độ rủi ro thiên tai;
- Thông tư số 14/2021/TT-BTNMT ngày 31/8/2021 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định kỹ thuật xây dựng mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ.
III. Quá trình xây dựng Dự thảo Quyết định:

Căn cứ Quyết định số 05/2020/QĐ-TTg ngày 31 tháng 01 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ trên các sông thuộc phạm vi cả nước; 

Căn cứ Thông tư số 14/2021/TT-BTNMT ngày 31/8/2021 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định kỹ thuật xây dựng mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ;

Thực hiện nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân tỉnh giao tại Số thứ tự 2 Danh mục bổ sung Xây dựng Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2022 thuộc lĩnh vực Tư pháp, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Kế hoạch và Đầu tư, Giáo dục và Đào tạo ban hành kèm theo Quyết định số 1233/QĐ-UBND ngày 06/9/2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận.
Thực hiện Quyết định số 1134/QĐ-UBND ngày 17/8/2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về việc thành lập Hội đồng đánh giá nghiệm thu kết quả thực hiện nhiệm vụ Xây dựng quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 Trạm Thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu. 

Ngày 29/8/2022, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức họp Hội đồng đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ Xây dựng quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại tại 03 Trạm Thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu (Biên bản Họp Hội đồng ngày 29/8/2022). Trên cơ sở ý kiến góp ý của các thành viên và kết luận của Chủ tịch Hội đồng, đơn vị Tư vấn tiếp thu, giải trình và chỉnh sửa hoàn chỉnh.
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã chủ trì, phối hợp các Sở, ban, ngành, địa phương, đơn vị liên quan:

- Xây dựng, soạn thảo dự thảo: Quyết định Ban hành Quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 Trạm thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu. 

- Lấy ý kiến bằng văn bản của các cơ quan liên quan đối với dự thảo: Quyết định Ban hành Quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 Trạm thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu (Có 15 ý kiến góp ý). Tổng hợp ý kiến góp ý, giải trình, chỉnh sửa, hoàn thiện dự thảo Quyết định nói trên, tham mưu trình Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành.
IV. Một số nội dung chính của dự thảo Quyết định, Quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 Trạm thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu.
Quyết định Ban hành Quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 Trạm thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu, gồm:
 1. Bố cục của dự thảo Quyết định:
Dự thảo Quyết định, gồm có 06 Điều: 
- Điều 1. Phạm vi điều chỉnh.

- Điều 2. Đối tượng áp dụng.

- Điều 3. Nguyên tắc phân cấp báo động lũ.

- Điều 4. Quy định chi tiết mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại các vị trí 03 Trạm Thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu.

- Điều 5. Trách nhiệm của các Sở, ban, ngành, địa phương.
- Điều 6. Hiệu lực thi hành.
2. Các Phụ lục kèm theo dự thảo Quyết định.

2.1. Phụ lục 1: Mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại các vị trí 03 Trạm Thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu.
2.2. Phụ lục 2: Mẫu báo cáo Mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại các vị trí 03 Trạm Thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kính đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, ban hành./.
(Gửi kèm dự thảo: Quyết định Ban hành Quy định mực nước tương ứng với các cấp báo động lũ tại 03 Trạm thủy văn Phước Bình, Phước Hà và Phước Hữu; Các Phụ lục kèm theo; Bảng tổng hợp ý kiến góp ý)
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