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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:           /2022/QĐ-UBND
	Ninh Thuận, ngày      tháng     năm 2022



QUYẾT ĐỊNH

Quy định mức hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức

chuyên trách về công nghệ thông tin trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH NINH THUẬN

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Luật Công nghệ thông tin ngày 29 tháng 6 năm 2006;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị định số 64/2007/NĐ-CP ngày 10 tháng 4 năm 2007 của Chính phủ về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước;

Căn cứ Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
Căn cứ Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
Thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 29 tháng 11 năm 2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2030;
Căn cứ Nghị quyết số 29/2022/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định mức hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách về công nghệ thông tin trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông tại Tờ trình số    ……../TTr-STTTT ngày     tháng    năm 2022 và ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo số ……/BC-STP ngày     tháng    năm 2022.
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phạm vi điều chỉnh
Nghị quyết này quy định mức hỗ trợ cho cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách về công nghệ thông tin trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

Điều 2. Đối tượng áp dụng
1. Cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách về công nghệ thông tin đang công tác tại các cơ quan Đảng, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, tổ chức chính trị - xã hội, cơ quan nhà nước và các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh.
2. Các đơn vị, tổ chức, cá nhân có liên quan.

3. Nghị quyết này không áp dụng đối với đối tượng là cán bộ, công chức, viên chức làm nhiệm vụ nhập thông tin, dữ liệu hoặc thực hiện những nội dung thuần túy sử dụng ứng dụng phần mềm trong công tác quản lý đã được quy định về định mức, đơn giá trong các văn bản quy định khác.

Điều 3. Điều kiện hỗ trợ, mức hỗ trợ, thời gian thực hiện

1. Điều kiện hỗ trợ:

Cán bộ, công chức, viên chức quy định tại Khoản 1 Điều 2 Quyết định này đáp ứng đủ các điều kiện sau:

a) Có bằng tốt nghiệp các ngành đào tạo về công nghệ thông tin hoặc ngành gần đào tạo về công nghệ thông tin theo quy định tại Điều 2 Thông tư số 08/2022/TT-BTTTT ngày 30/6/2022 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp và xếp lương đối với viên chức chuyên ngành công nghệ thông tin, an toàn thông tin.

b) Được cơ quan có thẩm quyền quyết định phân công nhiệm vụ chuyên trách (trực tiếp chỉ đạo, điều hành, quản lý nhà nước, triển khai, quản trị, vận hành hệ thống) công nghệ thông tin theo đề án vị trí việc làm của cơ quan, đơn vị đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
2. Mức hỗ trợ:

Mức hỗ trợ được tính chi trả hàng tháng và không dùng để tính đóng, hưởng bảo hiểm xã hội và các phí khác, cụ thể như sau:

a) Trình độ tiến sĩ:
1.500.000 đồng/người/tháng.
b) Trình độ thạc sĩ: 
1.200.000 đồng/người/tháng.
c) Trình độ đại học: 
1.000.000 đồng/người/tháng.

d) Trình độ cao đẳng: 
800.000 đồng/người/tháng.
đ) Trình độ trung cấp, kỹ thuật viên:
500.000 đồng/người/tháng.

Trường hợp cán bộ, công chức, viên chức đang hưởng các mức hỗ trợ ưu đãi khác trong lĩnh vực công nghệ thông tin thì chỉ được hưởng theo 01 (một) mức cao nhất.

3. Thời gian thực hiện:

Từ ngày 01/01/2023 cho đến khi thực hiện cải cách tiền lương theo Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 21/5/2018 của Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về cải cách tiền lương đối với cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và người lao động trong doanh nghiệp.
Điều 4. Nguồn kinh phí thực hiện

1. Kinh phí thực hiện hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách về công nghệ thông tin trong các cơ quan đảng, tổ chức chính trị - xã hội, cơ quan nhà nước và các đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước đảm bảo toàn bộ chi phí hoạt động, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở Thông tin và Truyền thông được bố trí từ nguồn ngân sách tỉnh bảo đảm theo phân cấp quản lý và được giao trong dự toán theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước.

2. Kinh phí thực hiện hỗ trợ đối với viên chức chuyên trách công nghệ thông tin trong các cơ quan, đơn vị không thuộc Khoản 1 Điều này thì sử dụng từ nguồn thu hoặc nguồn kinh phí hợp pháp khác của đơn vị.
Điều 5. Tổ chức thực hiện
1. Sở Thông tin và Truyền thông: 
a) Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện Quyết định này.
b) Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ về công nghệ thông tin, chuyển đổi số cho cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao. 
c) Hàng năm, chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ tổng hợp, thẩm định và trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt danh sách cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin được hưởng hỗ trợ trên cơ sở đề xuất của các cơ quan, đơn vị theo đúng quy định tại Quyết định này.

2. Sở Nội vụ:
Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông rà soát, thẩm định trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt danh sách cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin được hưởng hỗ trợ theo đúng quy định tại Quyết định này.
3. Sở Tài chính: 
a) Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị việc xây dựng, sử dụng và quyết toán dự toán kinh phí hỗ trợ thu nhập cho cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách về công nghệ thông tin theo đúng quy định.

b) Hàng năm, căn cứ quy định tại Quyết định này, Quyết định phê duyệt danh sách cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin được hưởng hỗ trợ của Ủy ban nhân dân tỉnh và dự toán của các cơ quan, đơn vị, Sở Tài chính thẩm định, tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí theo quy định của pháp luật để thực hiện việc chi trả hỗ trợ cho cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin được quy định tại Quyết định này. 
4. Các cơ quan Đảng, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, tổ chức chính trị - xã hội, cơ quan nhà nước và các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh:

a) Ưu tiên bố trí đủ cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin theo đề án vị trí việc làm của cơ quan, đơn vị đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt để nâng cao chất lượng, hiệu quả của việc ứng dụng công nghệ thông tin, phát triển Chính quyền điện tử hướng tới Chính quyền số, chuyển đổi số của tỉnh.
b) Trên cơ sở đề án vị trí việc làm đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt và các nhiệm vụ của cán bộ, công chức, viên chức chuyên công nghệ thông tin được quy định tại Điểm b Khoản 1 Điều 3 của Quyết định này, Thủ trưởng cơ quan, đơn vị Quyết định giao nhiệm vụ cụ thể cho cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin phù hợp tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị.
c) Tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin tham gia đầy đủ các đợt tập huấn về công nghệ thông tin, chuyển đổi số do cơ quan quản lý chuyên ngành, cơ quan cấp trên tổ chức hoặc cử đi đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ theo các chương trình phù hợp.

d) Trước ngày 15 tháng 9 hàng năm, lập danh sách cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin được hỗ trợ theo quy định tại Khoản 1 Điều 3 của Quyết định này và các văn bản, tài liệu liên quan gửi về Sở Thông tin và Truyền thông để tổng hợp, thẩm định, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt danh sách cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin được hưởng hỗ trợ theo đúng quy định tại Quyết định này.
e) Hàng năm, căn cứ vào quy định tại Quyết định này và Quyết định phê duyệt danh sách cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin được hưởng hỗ trợ của Ủy ban nhân dân tỉnh, các cơ quan, đơn vị lập dự toán gửi Sở Tài chính để thẩm định, tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí chi trả hỗ trợ cho cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin theo đúng đối tượng, đúng chế độ.

g) Khi có thay đổi về danh sách cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công nghệ thông tin được hưởng hỗ trợ phải báo cáo ngay cho Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Thông tin và Truyền thông) để kịp thời xử lý.

Điều 6. Hiệu lực thi hành 
1. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2023.
2. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các Ban, ngành cấp tỉnh; Thủ trưởng các Ban đảng thuộc Tỉnh ủy, Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, Tổ chức chính trị - xã hội tỉnh; Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp thuộc Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./. 

	Nơi nhận:

- Như Điều 6;

- Văn phòng Chính phủ;

- Vụ Pháp chế, Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Vụ Pháp chế, Bộ Lao động-Thương binh và Xã hội;

- Vụ Pháp chế, Bộ Tài chính;

- Cục Kiểm tra văn bản QPPL (Bộ Tư pháp); 

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban đảng Tỉnh ủy;
- CT và PCT UBND tỉnh;

- Các Tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;      
- Các sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Các đơn vị sự nghiệp thuộc Tỉnh ủy, UBND tỉnh;   
- Thường trực HĐND, UBND các huyện, thành phố;
- Cổng TTĐT tỉnh; Trung tâm CNTT và Truyền thông;
- VPUB: LĐ, VXNV;

- Lưu: VT, KTTH. TB.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Long Biên




DỰ THẢO








PAGE  

