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	UBND TỈNH NINH THUẬN
SỞ XÂY DỰNG

Số:      /SXD-QLHĐXD&HTKT
V/v đề nghị đăng tải dự thảo Quyết định Phê duyệt phương án giá nước và ban hành biểu giá nước sạch sinh hoạt của Công ty Cổ phần Cấp nước Ninh Thuận.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Ninh Thuận, ngày      tháng     năm 2023


Kính gửi: Sở Thông tin và Truyền thông

Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh tại văn bản số 604/UBND-KTTH ngày 23/02/2023 về việc giải quyết các vấn đề liên quan tranh chấp giá nước giữa Công ty Cổ phần Cấp nước Ninh Thuận và Công ty TNHH Cấp nước Đông Mỹ Hải; Thông báo số 71/TB-VPUB ngày 09/3/2023 Kết luận của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Phan Tấn Cảnh tại cuộc họp nghe báo cáo và chỉ đạo giải quyết các vấn đề liên quan đến tranh chấp giá nước và đầu tư dự án Cụm xử lý nước sạch Đông Mỹ Hải, trong đó, giao Sở Xây dựng rà soát, kiểm tra và hoàn thiện phương án giá tiêu thụ nước sạch do Công ty Cổ phần Cấp nước Ninh Thuận, trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt.
Trên cơ sở đề nghị của Công ty CP Cấp nước Ninh Thuận tại văn bản số 126/CNNT ngày 08/3/2023, căn cứ kết quả thẩm định phương án giá thành và giá tiêu thụ nước sạch sinh hoạt tại văn bản số 589/STC-GCSĐT ngày 24/02/2023 của Sở Tài chính, Sở Xây dựng đã xây dựng dự thảo Quyết định Phê duyệt phương án giá nước và ban hành biểu giá nước sạch sinh hoạt của Công ty Cổ phần Cấp nước Ninh Thuận, để đảm bảo việc tham mưu ban hành văn bản quy phạm pháp luật trên đúng trình tự, thủ tục quy định, Sở Xây dựng đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông đăng tải dự thảo trên lên Cổng Thông tin điện tử tỉnh.
Sở Xây dựng có ý kiến để Sở Thông tin và Truyền thông được biết và thực hiện./.
(Đính kèm dự thảo Quyết định)
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Văn phòng Sở XD (đăng tải);

- Lưu: VT, QLHĐXD&HTKT.
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	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Hồ Ngọc Tiến
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