	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN BÁC ÁI

Số:        /UBND-KT
V/v lấy ý kiến góp ý cho hồ sơ đề nghị xây dựng nghị quyết quy định nội dung, mức chi thực hiện một số chính sách trong Đề án.
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bác Ái, ngày      tháng      năm 2023

	Kính gửi:
	
- Các Sở ban ngành thuộc UBND tỉnh;
- Các Phòng ban thuộc UBND huyện;
- UBMTTQVN huyện, các Hội và Đoàn thể huyện;
- UBND các xã thuộc UBND huyện.


Thực hiện Công văn số 1034/UBND-VXNV ngày 21/3/2023 của UBND tỉnh về việc triển khai Đề án một số cơ chế, chính sách đặc thù huyện Bác Ái giai đoạn 2022-2026,
UBND huyện Bác Ái đã khẩn trương rà soát các chính sách trong Đề án vượt định mức hoặc chưa có định mức quy định của Trung ương và của Tỉnh. Trên cơ sở đó, UBND huyện đã dự thảo các văn bản lập hồ sơ đề nghị xây dựng Nghị quyết của HĐND tỉnh thông qua nội dung, mức chi thực hiện một số chính sách của Đề án gồm: Dự thảo Tờ trình đề nghị xây dựng Nghị quyết; dự thảo Báo cáo đánh giá tác động của từng chính sách trong đề nghị xây dựng Nghị quyết; dự thảo Đề cương Nghị quyết của HĐND (đính kèm theo Công văn này).
Để có cơ sở hoàn chỉnh hồ sơ trên, UBND huyện Bác Ái đề nghị các quý Sở, các cơ quan đơn vị trực thuộc UBND huyện và UBND các xã cho ý kiến đối với nội dung các dự thảo trong hồ sơ bằng văn bản gửi về UBND huyện (qua Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện) chậm nhất ngày 20/4/2023 để tổng hợp trình cơ quan thẩm định theo quy định.
Riêng đối với việc lấy ý kiến các cá nhân, tổ chức trên địa bàn huyện, UBND huyện đề nghị UBND các xã triển khai cho các thôn tổ chức cuộc họp lấy ý kiến nhân dân, tổng hợp bằng bản giấy gửi về UBND huyện (qua Phòng Tài chính - Kế hoạch) chậm nhất ngày 19/4/2023.
[bookmark: _GoBack]Ngoài ra, UBND huyện Bác Ái đề nghị quý Sở Thông tin và Truyền thông hỗ trợ đăng tải toàn văn hồ sơ đề nghị xây dựng nghị quyết trên cổng thông tin điện tử của tỉnh để các cơ quan, tổ chức, cá nhân tham gia ý kiến.
UBND huyện Bác Ái rất mong nhận được sự quan tâm, phối hợp thực hiện từ các quý Sở; các Phòng ban, cơ quan đơn vị và UBND các xã thuộc huyện./.

	
Nơi nhận:
- Như trên;
- CT và các PCT UBND huyện;
- Phòng TC - KH;
- Lưu: VPUB (LĐ, VT).
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