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	UBND TỈNH NINH THUẬN

VĂN PHÒNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:           /VPUB-VXNV
	Ninh Thuận, ngày      tháng 5 năm 2023

	V/v góp ý dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung điểm đ khoản 5 Điều 10 Quyết định số 53/2019/QĐ-UBND ngày 28/8/2019 của UBND tỉnh ban hành Quy định chế độ báo cáo định kỳ phục vụ mục tiêu quản lý trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận
	


	Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


Căn cứ Nghị định số 09/2019/NĐ-CP ngày 24/01/2019 của Chính phủ quy định về chế độ báo cáo của cơ quan hành chính nhà nước;

Căn cứ Quyết định số 1921/QĐ-UBND ngày 29/12/2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Danh mục xây dựng quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2023;

Trên cơ sở đề nghị của Sở Nội vụ tại Công văn số 3917/SNV-TTr ngày 16/12/2022 về việc đề nghị ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định số 53/2019/QĐ-UBND ngày 28/8/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy định chế độ báo cáo định kỳ phục vụ mục tiêu quản lý trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

Theo đó, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh đã xây dựng dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung điểm đ khoản 5 Điều 10 Quyết định số 53/2019/QĐ-UBND ngày 28/8/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy định chế độ báo cáo định kỳ phục vụ mục tiêu quản lý trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận với nội dung sửa đổi, bổ sung như sau: “Báo cáo tổng kết thực hiện chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh: điều chỉnh thời hạn gửi báo cáo: trước ngày 01/7 (đối với báo cáo 6 tháng); trước ngày 01/01 năm sau (đối với báo cáo năm) thành trước ngày 15/6 (đối với báo cáo 6 tháng); trước ngày 15/11 (đối với báo cáo năm) nhằm đảm bảo phù hợp với Quyết định số 53/2021/QĐ-UBND ngày 17/8/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy định trách nhiệm thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận và Quyết định số 44/2020/QĐ-UBND ngày 29/10/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh Ninh Thuận.
Để đảm bảo cơ sở tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh và thực hiện quy trình soạn thảo văn bản quy phạm pháp luật; Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương phối hợp nghiên cứu, góp ý dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung điểm đ khoản 5 Điều 10 Quyết định số 53/2019/QĐ-UBND ngày 28/8/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy định chế độ báo cáo định kỳ phục vụ mục tiêu quản lý trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; gửi văn bản góp ý về Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh chậm nhất ngày 30/5/2023 để tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh.
Đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông đăng tải hồ sơ lấy ý kiến góp ý dự thảo Quyết định trên Cổng thông tin điện tử tỉnh để lấy ý kiến các tổ chức, cá nhân về dự thảo nêu trên.
Đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương quan tâm, kịp thời phối hợp thực hiện nhằm góp phần hoàn thành nhiệm vụ chung./. 
(Đính kèm dự thảo Quyết định và hồ sơ có liên quan).
	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT và các PCT UBND tỉnh (báo cáo);
- VPUB: LĐ, KTTH;

- Lưu: VT, VXNV. ĐNĐ
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