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TỜ TRÌNH
Xem xét ban hành Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình trực thuộc Sở Y tế

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận.

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; 

Căn cứ Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

Căn cứ Thông tư số 05/2008/TT-BYT ngày 14/5/2008 của Bộ Y tế hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ và cơ cấu tổ chức bộ máy Dân số - Kế hoạch hoá gia đình ở địa phương;
Sở Y tế kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét ban hành Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, gồm các nội dung như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN:
Ngày 21/8/2018, Giám đốc Sở Y tế ban hành Quyết định số 2877/QĐ-SYT quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tỉnh Ninh Thuận. 
Ngày 14/9/2020, Chính phủ ban hành Nghị định số 107/2020/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương. Theo đó, tại Khoản 13 Điều 1 Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ quy định thẩm quyền của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh “Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của chi cục thuộc sở phù hợp với hướng dẫn của bộ quản lý ngành, lĩnh vực…”. Như vậy, Quyết định số 2877/QĐ-SYT ngày 21/8/2018 của Giám đốc Sở Y tế quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tỉnh Ninh Thuận hiện nay không còn phù hợp theo quy định.
Chính vì vậy, để phù hợp với quy định của Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ và yêu cầu quản lý nhà nước về dân số - kế hoạch hóa gia đình trên địa bàn tỉnh, việc Sở Y tế tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, ban hành Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình trực thuộc Sở Y tế tỉnh Ninh Thuận là cần thiết. 

II. CƠ SỞ PHÁP LÝ ĐỂ XÂY DỰNG VĂN BẢN:
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/ 11/2019;

- Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;

- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020; 

- Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

- Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

- Nghị định số 62/2020/NĐ-CP ngày 01/6/2020 của Chính phủ về vị trí việc làm và biên chế công chức;

- Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

- Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng và quản lý công chức;

- Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

- Thông tư số 05/2008/TT-BYT ngày 14/5/2008 của Bộ Y tế hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ và cơ cấu tổ chức bộ máy Dân số - Kế hoạch hoá gia đình ở địa phương;

- Quyết định số 46/2016/QĐ-UBND ngày 12/8/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế phối hợp trong công tác đề nghị xây dựng; soạn thảo, góp ý, thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận;

- Quyết định số 55/2022/QĐ-UBND ngày 25/9/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ban hành Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân tỉnh. 
- Quyết định số 11/2023/QĐ-UBND ngày 07/02/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế tỉnh Ninh Thuận;

III. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG VĂN BẢN:
1. Mục đích:

Việc xây dựng, tham mưu ban hành Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình trực thuộc Sở Y tế để phù hợp với thẩm quyền quy định tại Khoản 13 Điều 1 Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ, nhằm thực hiện đồng bộ, thống nhất, phù hợp chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của đơn vị theo đúng quy định hiện hành.
2. Quan điểm:

Việc soạn thảo, ban hành Quyết định phải tuân thủ trình tự, thủ tục xây dựng, ban hành văn bản của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020; Quyết định số 46/2016/QĐ-UBND ngày 12/8/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế phối hợp trong công tác đề nghị xây dựng, soạn thảo, góp ý, thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh; Quyết định số 37/2021/QĐ-UBND ngày 05/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế phối hợp trong công tác đề nghị xây dựng, soạn thảo, góp ý, thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 46/2016/QĐ-UBND ngày 12/8/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh; Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 55/2022/QĐ-UBND ngày 25/9/2022 và Quyết định số 76/2022/QĐ-UBND ngày 15/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN:
Thực hiện theo quy trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật; Sở Y tế dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình; gửi lấy ý kiến các Sở, ban, ngành, địa phương tại Công văn số      /SYT-TCCB ngày    /    /2023; 

Trên cơ sở ý kiến góp ý của các Sở, ban, ngành, địa phương (có    đơn vị có văn bản góp ý; trong đó    đơn vị thống nhất và 02 đơn vị có ý kiến góp ý); Sở Y tế hoàn thiện dự thảo và gửi Sở Tư pháp thẩm định tại Công văn số     /SYT-TCCB ngày    /   /2023; 
Trên cơ sở kết quả thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo thẩm định số    /BC-STP ngày   /   /2023; Sở Y tế tiếp tục hoàn thiện dự thảo Quyết định và gửi Sở Nội vụ thẩm định, trình Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định. 

V. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN: 
Quyết định gồm 5 điều, cụ thể như sau: 

- Điều 1. Vị trí, chức năng.

- Điều 2. Nhiệm vụ và quyền hạn.

- Điều 3. Cơ cấu tổ chức và biên chế. 

- Điều 4. Trách nhiệm thi hành.
- Điều 5. Hiệu lực thi hành.
VI. NHỮNG VẤN ĐỀ CẦN XIN Ý KIẾN: 

Về thời gian có hiệu lực của Quyết định, Sở Y tế đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh là sau 10 ngày tính từ ngày ký, ban hành Quyết định (theo quy định tại Khoản 48 Điều 1 Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020); đồng thời, Quyết định sẽ chấm dứt hiệu lực thi hành của Quyết định số 2877/QĐ-SYT ngày 21/8/2018 của Giám đốc Sở Y tế quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tỉnh Ninh Thuận.                                 

Trên đây là Tờ trình dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, Sở Y tế kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

Hồ sơ đính kèm, gồm có:

1. Dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình trực thuộc Sở Y tế;

2. Bảng tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị;
3. Báo cáo thẩm định số       /BC-STP ngày   /   /2023 của Sở Tư pháp về kết quả thẩm định dự thảo Quyết định.
4. Báo cáo số      /BC-SYT ngày    /    /2023 của Sở Y tế giải trình, tiếp thu ý kiến thẩm định;
5. Bản chụp các ý kiến góp ý.
	Nơi nhận:
· Như trên;

· Sở Nội vụ;
· Sở Tư pháp;
· Lãnh đạo Sở Y tế;
· Các phòng thuộc SYT;
· Lưu: VT, TCCB.
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