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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:           /2023/NQ-HĐND
	Ninh Thuận, ngày        tháng       năm 2023


NGHỊ QUYẾTDỰ THẢO

Quy định chính sách hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã chuyển đổi số 
trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2024-2028

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH NINH THUẬN
KHÓA ..., KỲ HỌP THỨ ....
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; 
Căn cứ Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa ngày 12 tháng 6 năm 2017;
Căn cứ Nghị quyết số 10-NQ/TW ngày 03 tháng 6 năm 2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng Khóa XII về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa;
Căn cứ Nghị quyết số 52-NQ/TW ngày 27 tháng 9 năm 2019 của Bộ Chính trị về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư;
Căn cứ Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16 thánh 6 năm 2022 cùa Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới;
Căn cứ Nghị định số 80/2021/NĐ-CP ngày 26 tháng 8 năm 2021 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa;
Căn cứ Nghị quyết số 09/NQ-CP ngày 02 tháng 02 năm 2023 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16 tháng 6 năm 2022 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới;
Căn cứ Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 31 tháng 3 năm 2023 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động của Chính phủ tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TW ngày 03/6/2017 Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa;
Căn cứ Chỉ thị số 19/CT-TTg ngày 03 tháng 6 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh chuyển đổi số trong khu vực kinh tế hợp tác, hợp tác xã;
Quyết định số 749/QĐ-TTg ngày 03 tháng 6 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt “Chương trình Chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”;
Căn cứ Quyết định số 942/QĐ-TT ngày 15 tháng 6 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển Chính phủ điện tử hướng tới Chính phủ số giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030;
Căn cứ Quyết định số 377/QĐ-BTTTT ngày 26 tháng 3 năm 2021 của Bộ Thông tin và Truyền thông phê duyệt Chương trình hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa;
Căn cứ Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 29 tháng 11 năm 2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2030;
Xét Tờ trình số ……/TTr-UBND ngày … tháng … năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết Quy định chính sách hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn năm 2024-2028; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1.  Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng
1. Phạm vi điều chỉnh: Quy định chính sách hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn năm 2024-2028.
2. Đối tượng áp dụng
- Là các doanh nghiệp được thành lập và hoạt động theo quy định của pháp luật về doanh nghiệp đáp ứng các tiêu chí xác định doanh nghiệp theo quy định tại Điều 4 Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa và Điều 5 Nghị định số 80/2021/NĐ-CP ngày 26/8/2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa.
- Các doanh nghiệp nhỏ và vừa được chuyển đổi từ hộ kinh doanh;
- Hợp tác xã được thành lập và hoạt động theo quy định của pháp luật trên địa bàn tỉnh.
- Cơ quan, tổ chức và cá nhân liên quan đến công tác hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa.
Điều 2. Chính sách hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã chuyển đổi số 
1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức về chuyển đổi số cho doanh nghiệp, hợp tác xã
a) Nội dung hỗ trợ: 
- Tổ chức các hội thảo, tập huấn về kiến thức pháp luật về chuyển đổi số cho doanh nghiệp, hợp tác xã.
- Tổ chức đào tạo về chuyển đổi số cho doanh nghiệp, hợp tác xã trong lĩnh vực sản xuất chế biến đảm bảo nâng cao nhận thức, đào tạo và triển khai về chuyển đổi số cho các doanh nghiệp, hướng đến mục tiêu: Ứng dụng dữ liệu và công nghệ số để thay đổi một cách tổng thể và toàn diện tất cả các hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, hợp tác xã.
b) Mức hỗ trợ: 
- Hỗ trợ 100% tổng chi phí của một khóa đào tạo về chuyển đổi số, thương mại điện tử cho doanh nghiệp nhỏ và vừa, hợp tác xã nhưng tối đa không quá 100 triệu đồng/khóa đào tạo.
- Hỗ trợ 100% tổng chi phí của một khoá đào tạo tại doanh nghiệp nhỏ và vừa do phụ nữ làm chủ, doanh nghiệp nhỏ và vừa sử dụng nhiều lao động nữ và doanh nghiệp nhỏ và vừa là doanh nghiệp xã hội nhưng không quá 01 khoá/năm/doanh nghiệp và không quá 50 triệu đồng/khóa đào tạo.
- Hỗ trợ 100% tổng chi phí của một khoá đào tạo tại hợp tác xã do phụ nữ làm chủ, hợp tác xã sử dụng nhiều lao động nữ nhưng không quá 01 khoá/năm, hợp tác xã và không quá 50 triệu đồng/khóa đào tạo.
- Hỗ trợ tối đa 70% tổng chi phí của một khóa đào tạo tại doanh nghiệp nhỏ và vừa, hợp tác xã nhưng không quá 01 khoá/năm/doanh nghiệp, hợp tác xã và không quá 50 triệu đồng/khóa đào tạo.
c) Phương thức hỗ trợ:  
- Ngân sách tỉnh hỗ trợ thông qua Sở Kế hoạch và Đầu tư để thanh toán kinh phí cho đơn vị cung cấp dịch vụ đào tạo được lựa chọn thông qua hình thức đấu thầu theo quy định của pháp luật.
- Ngân sách tỉnh hỗ trợ thông qua Sở Thông tin và Truyền thông để thực hiện thanh toán kinh phí tổ chức các hội thảo, tập huấn theo quy định.
d) Trình tự thực hiện: Hàng năm, căn cứ vào tình hình thực tế, Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp các đơn vị liên quan xây dựng nhu cầu thực hiện và gửi Sở Thông tin và Truyền thông để tổng hợp chung vào Kế hoạch chuyển đổi số năm sau của Tỉnh trình UBND tỉnh phê duyệt trước ngày 15/9. Căn cứ Kế hoạch chuyển đổi số được phê duyệt của cấp thẩm quyền, Sở Tài chính phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh phân bổ, giao dự toán kinh phí cho các Sở, ngành tổ chức thực hiện.
2. Hỗ trợ tư vấn chuyển đổi số và áp dụng công nghệ số cho doanh nghiệp, hợp tác xã 
a) Nội dung hỗ trợ: Hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã có nhu cầu chuyển đổi số áp dụng công nghệ, ứng dụng các giải pháp, nền tảng chuyển đổi số để nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh.
b) Mức hỗ trợ: 
Mỗi doanh nghiệp, hợp tác xã chỉ được hỗ trợ duy nhất một trong các nội dung và mức hỗ trợ của chính sách này trong năm, cụ thể:
[bookmark: khoan_2_11]- Hỗ trợ tối đa 50% giá trị hợp đồng tư vấn giải pháp chuyển đổi số cho doanh nghiệp, hợp tác xã về quy trình kinh doanh, quy trình quản trị, quy trình sản xuất, quy trình công nghệ và chuyển đổi mô hình kinh doanh nhưng không quá 55 triệu đồng/hợp đồng/năm đối với doanh nghiệp nhỏ, hợp tác xã và không quá 110 triệu đồng/hợp đồng/năm đối với doanh nghiệp vừa. Mỗi doanh nghiệp, hợp tác xã được hỗ trợ tối đa không quá 01 hợp đồng/năm.
- Hỗ trợ tối đa 50% chi phí cho doanh nghiệp, hợp tác xã thuê, mua các giải pháp chuyển đổi số để tự động hóa, nâng cao hiệu quả quy trình kinh doanh, quy trình quản trị, quy trình sản xuất, quy trình công nghệ trong doanh nghiệp, hợp tác xã và chuyển đổi mô hình kinh doanh nhưng không quá 25 triệu đồng/năm đối với doanh nghiệp siêu nhỏ, hợp tác xã; không quá 55 triệu đồng/năm đối với doanh nghiệp nhỏ và không quá 110 triệu đồng/năm đối với doanh nghiệp vừa. Mỗi doanh nghiệp, hợp tác xã được hỗ trợ tối đa không quá 01 hợp đồng/năm.
c) Điều kiện hỗ trợ: Doanh nghiệp, hợp tác xã được hỗ trợ khi đáp ứng các điều kiện sau:
- Doanh nghiệp, hợp tác xã có nhu cầu hỗ trợ tư vấn chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ số nhằm đẩy mạnh ứng dụng công nghệ số, tận dụng các thành tựu của cuộc cách mạng công nghiệp 4.0, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, hợp tác xã.
- Kết quả cung cấp dịch vụ của tư vấn phải được doanh nghiệp, hợp tác xã có nhu cầu hỗ trợ và cơ quan được giao nhiệm vụ hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã đánh giá đáp ứng được yêu cầu chuyển đổi số, áp dụng công nghệ số và phù hợp với nhu cầu phát triển của doanh nghiệp, hợp tác xã; được doanh nghiệp, hợp tác xã cam kết ứng dụng vào hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, hợp tác xã.  
d) Phương thức hỗ trợ: 
- Ngân sách tỉnh hỗ trợ thông qua Sở Thông tin và Truyền thông để thanh toán kinh phí cho đơn vị cung cấp dịch vụ tư vấn giải pháp chuyển đổi số được lựa chọn thông qua hình thức đấu thầu theo quy định của pháp luật.
- Ngân sách tỉnh hỗ trợ thông qua Sở Khoa học và Công nghệ để thanh toán kinh phí cho đơn vị cung cấp dịch vụ hỗ trợ chi phí thuê, mua các giải pháp chuyển đổi số được lựa chọn thông qua hình thức đấu thầu theo quy định của pháp luật.
đ) Trình tự thực hiện: Hàng năm, căn cứ vào tình hình thực tế, Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp Sở Khoa học và Công nghệ, các đơn vị liên quan xây dựng nhu cầu thực hiện và gửi Sở Thông tin và Truyền thông để tổng hợp chung vào Kế hoạch chuyển đổi số năm sau của Tỉnh trình UBND tỉnh phê duyệt trước ngày 15/9. Căn cứ Kế hoạch chuyển đổi số được phê duyệt của cấp thẩm quyền, Sở Tài chính phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh phân bổ, giao dự toán kinh phí cho các Sở, ngành tổ chức thực hiện.
3. Hỗ trợ thông tin, phát triển thương hiệu, kết nối và mở rộng thị trường 
a) Nội dung: Hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã ứng dụng thương mại điện tử, tham gia các sàn thương mại điện tử, website có chức năng thương mại điện tử, kết nối, liên kết với các sàn giao dịch kết nối cung - cầu theo từng ngành, lĩnh vực.
b) Mức hỗ trợ: 
- Hỗ trợ tối đa 50% giá trị hợp đồng tư vấn đăng ký thành công tài khoản bán sản phẩm, dịch vụ trên các sàn thương mại điện tử quốc tế nhưng không quá 100 triệu đồng/hợp đồng/năm/doanh nghiệp, hợp tác xã;
- Hỗ trợ tối đa 50% chi phí duy trì tài khoản trên các sàn thương mại điện tử trong nước và quốc tế nhưng không quá 50 triệu đồng/năm/doanh nghiệp, hợp tác xã và không quá 02 năm kể từ thời điểm doanh nghiệp, hợp tác xã đăng ký thành công tài khoản trên sàn thương mại điện tử;
- Hỗ trợ 100% giá trị hợp đồng tư vấn về thủ tục xác lập, chuyển giao, khai thác và bảo vệ quyền sở hữu trí tuệ ở trong nước nhưng không quá 50 triệu đồng/hợp đồng/năm/doanh nghiệp, hợp tác xã.
c) Điều kiện hỗ trợ:
- Doanh nghiệp có nhu cầu kết nối, chia sẻ thông tin, quảng bá, giới thiệu sản phẩm của doanh nghiệp, hợp tác xã trên các sàn thương mại điện tử trong nước và quốc tế.
- Các sản phẩm được chia sẻ, quảng bá, giới thiệu trên các sàn thương mại điện tử trong nước và quốc tế phải do các doanh nghiệp, hợp tác xã trực tiếp sản xuất.
d) Phương thức hỗ trợ: Ngân sách tỉnh hỗ trợ thông qua Sở Công Thương,  Sở Khoa học và Công nghệ để thực hiện thanh toán kinh phí cho đối tượng được hỗ trợ theo quy định.
đ) Trình tự thực hiện: Hàng năm, căn cứ vào tình hình thực tế, Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp Sở Công thương, Sở Khoa học và Công nghệ, các đơn vị liên quan xây dựng nhu cầu thực hiện và gửi Sở Thông tin và Truyền thông để tổng hợp chung vào Kế hoạch chuyển đổi số năm sau của Tỉnh trình UBND tỉnh phê duyệt trước ngày 15/9. Căn cứ Kế hoạch chuyển đổi số được phê duyệt của cấp thẩm quyền, Sở Tài chính phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh phân bổ, giao dự toán kinh phí cho các Sở, ngành tổ chức thực hiện.
Điều 3. Nguồn vốn thực hiện
- Kinh phí hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn năm 2024-2028 từ nguồn kinh phí sự nghiệp ứng dụng công nghệ thông tin Ngân sách của tỉnh. Dự toán kinh phí ngân sách nhà nước hỗ trợ là 25.775 triệu đồng.
- Kinh phí thực hiện: Ngân sách tỉnh phân bổ về cho các Sở, ngành thực hiện hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn năm 2024-2028.
Điều 2. Tổ chức thực hiện 
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ nhiệm vụ, quyền hạn triển khai thực hiện Nghị quyết theo quy định của pháp luật.
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết. 
[bookmark: _GoBack]Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Ninh Thuận Khóa XI kỳ họp thứ  …, thông qua ngày …. tháng …. năm 2023 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày ….. tháng …. năm 2023. 

	Nơi nhận:
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;
- Chính phủ;
- Ban Công tác đại biểu - UBTVQH;
- Văn phòng Quốc hội;
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- Trang thông tin điện tử HĐND tỉnh; 
- Lưu: VT, Phòng Công tác HĐND.
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