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Cuộc thi ảnh “Tôi tin dùng hàng Việt”
(Kèm theo Kế hoạch số 198-KH/BCĐ ngày 20/7/2022 của Thường trực Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh Ninh Thuận)
1. Tên cuộc thi: Cuộc thi ảnh “Tôi tin dùng hàng Việt”
2. Đối tượng dự thi: 
Cán bộ, công chức, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân trong tỉnh (trừ những nhiếp ảnh chuyên nghiệp, đã tham gia các cuộc thi nhiếp ảnh lớn). Người dự thi phải có địa chỉ thư điện tử và địa chỉ tài khoản facebook rõ ràng để Ban Tổ chức có thể liên hệ khi cần. Người dự thi tự chịu trách nhiệm về bản quyền tác phẩm tham gia dự thi. 
3. Thời gian tổ chức cuộc thi: 
- Từ ngày 08/8 đến 14/8/2022: Phát động cuộc thi. 
- Từ ngày 15/8 đến 23/9/2022 (6 tuần): Tiếp nhận và đăng ảnh dự thi. 
- Dự kiến trong tháng 10/2022: Tổng kết và trao giải thưởng (sẽ có thông báo chính thức sau). 
4. Cơ cấu giải thưởng Tổng giá trị giải thưởng là 15.000.000 đồng, trong đó: 
01 Giải Nhất: 3.000.000 đồng.
02 Giải Nhì, mỗi giải: 2.000.000 đồng. 
03 Giải Ba, mỗi giải: 1.000.000 đồng. 
10 Giải Khuyến khích, mỗi giải: 500.000 đồng. 
5. Ban Tổ chức và Ban Giám khảo cuộc thi: 
- Ban Tổ chức: Một số thành viên Ban Chỉ đạo Cuộc vận động (Ủy ban MTTQ Việt Nam và các Đoàn thể chính trị-xã hội tỉnh; Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở Công thương, Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh). 
- Ban Giám khảo: Là các chuyên gia nhiếp ảnh, nhà báo, nhà quản lý (Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Báo Ninh Thuận, Hội Nhà báo, Hội VHNT...). 
6. Cách thức tính điểm, gồm 02 phần: Điểm tối đa là 200 điểm (trong đó điểm của Ban Giám khảo 100, điểm like 50, điểm share 50). Cụ thể: 
6.1. Tính điểm thông qua tương tác trên Fanpage Cuộc thi. Cụ thể: 05 lần like (thích) là 1 điểm, 05 lần share (chia sẻ) 1 điểm. 
6.2. Tính điểm xếp hạng thông qua Ban Giám khảo: Điểm tối đa là 100 điểm. 
- Ban Giám khảo sẽ dựa trên tác phẩm dự thi và chất lượng của các tác phẩm dự thi để chấm điểm; điểm của Ban Giám khảo sẽ là tổng điểm của các giám khảo chia cho số thành viên trong Ban. 
- Các bức ảnh dự thi được chọn từ những bức ảnh có số điểm cao nhất từ trên xuống như sau: 
Số điểm của tác phẩm = Số điểm trung bình của Ban Giám khảo + số điểm like + số điểm share. 
7. Tác phẩm hợp lệ được quy định như sau: 
- Thí sinh gửi ảnh dự thi phải là người giữ bản quyền hợp pháp về ảnh và chịu trách nhiệm hoàn toàn về tác quyền cũng như nội dung của tác phẩm. 
- Các ảnh dự thi được chụp bằng máy ảnh hay điện thoại thông minh, ảnh đẹp, có chất lượng, độ nét cao, có tính nghệ thuật (Ảnh dự thi được dùng photoshop hoặc phần mềm chỉnh sửa), không mờ, không nhòe, không phản cảm; nội dung trong sáng, lành mạnh, phù hợp với văn hóa, pháp luật Việt Nam, phù hợp với chủ đề của cuộc thi; không đưa các thông tin ảnh hưởng đến danh dự, nhân phẩm của cá nhân, tổ chức, không được vi phạm quyền sở hữu trí tuệ. 
- Ảnh dự thi chưa từng tham gia dự thi trên bất kỳ cuộc thi nào.
- Không được tạo tài khoản Facebook ảo hoặc sử dụng công cụ tăng tương tác. 
- Những tương tác của các tài khoản Facebook có dưới 20 bạn sẽ không được tính. 
8. Cách thức gửi ảnh dự thi 
- Gửi 01 ảnh kèm theo thông tin không quá 100 từ (chụp ở đâu, nhân vật trong. ảnh là ai, đang làm gì, tên sản phẩm, hàng hóa, email tác giả...) về email: toitindunghangviet@gmail.com
- Ban Tổ chức sẽ duyệt, đăng ảnh lên fanpage facebook Cuộc thi
- Thí sinh chia sẻ ảnh, bài viết về facebook cá nhân và các hội nhóm khác để tăng tương tác cho ảnh. 
Lưu ý: Ban Tổ chức không chấm những hình ảnh sao chép trên mạng, của tác giả khác. Những hình ảnh đẹp, Ban Tổ chức sẽ được trọn quyền sử dụng trong công tác tuyên truyền. 
Mọi vướng mắc có thể liên hệ gặp đồng chí Phạm Ngọc Trí - chuyên viên Lĩnh vực Tuyên giáo-Phong trào Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, SĐT: 0918777906
Thể lệ này được thông báo rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh; trên Trang cộng đồng và Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (https://ubmttq.ninhthuan.gov.vn/portal/Pages/default.aspx)
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