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	1
	Nghiên cứu diễn biến lớp phủ bề mặt bằng dữ liệu ảnh viễn thám đa thời gian phục vụ công tác quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận               
	- Đánh giá diễn biến lớp phủ bề mặt tỉnh Ninh Thuận giai đoạn từ năm 1992 đến 2022.               
- Xây dựng phần mềm quản lý CSDL trên nền tảng WebGIS và Mobile GIS nhằm theo dõi diễn biến lớp phủ bề mặt tỉnh Ninh Thuận hằng năm trên cơ sở cập nhật thông tin điều tra hoặc bằng tư liệu ảnh mới.                
- Dự báo diễn biến lớp phủ bề mặt trong  giai đoạn 5 và 10 năm tiếp theo; đề xuất định hướng, giải pháp  quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.                
	- Bộ CSDL GIS về hiện trạng và diễn biến lớp phủ bề mặt tỉnh Ninh Thuận (bao gồm rừng, đất, nước, thực vật, môi trường, dân cư).                
- Bộ CSDL ảnh vệ tinh của tỉnh Ninh Thuận từ năm 1992 đến 2022.                
- Phần mềm quản lý CSDL trên nền tảng WebGIS và Mobile GIS nhằm theo dõi diễn biến lớp phủ bề mặt tỉnh Ninh Thuận hàng năm trên cơ sở cập nhật thông tin điều tra hoặc bằng tư liệu ảnh mới (đặc biệt là tương tác với ảnh vệ tinh cho phép tự động phân loại các đối tượng đất, nước, thực vật, dân cư; tự động tính toán chỉ số thực vật NDVI trên ảnh vệ tinh giúp đánh giá sự thay đổi của các đối tượng lớp phủ thực vật như rừng, cây trồng. Ngoài ra, hệ thống cũng cho phép tìm kiếm và so sánh ảnh vệ tinh để quan sát sự thay đổi của các đối tượng theo các thời điểm).              
- Báo cáo đánh giá hiện trạng và diễn biến lớp phủ bề mặt tỉnh Ninh Thuận từ năm 1992 đến 2022.               
- Báo cáo dự báo diễn biến lớp phủ bề mặt trong  giai đoạn 5 và 10 năm tiếp theo; đề xuất định hướng, giải pháp  quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.              
- Quy chế vận hành Hệ thống phần mềm.             
- Đào tạo và chuyển giao công nghệ cho các cán bộ thuộc các sở, ngành: Tài nguyên Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Kế hoạch và Đầu tư, Ban quản lý các vường Quốc gia trên địa bàn tỉnh và các tổ chức, cá nhân có liên quan tại tỉnh Ninh Thuận. 
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