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	UBND TỈNH NINH THUẬN

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


	SỞ CÔNG THƯƠNG

	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	  

	

	Số:          /SCT-CN

V/v triển khai thực hiện Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng các loại khoáng sản thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050.

	Ninh Thuận, ngày       tháng 8 năm 2024


	
	


Kính gửi: 

- Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao Thông vận tải, Thông tin và Truyền Thông, Văn hóa Thể thao và Du lịch;

- Trung tâm xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch tỉnh;

- Ủy ban nhân dân các huyện: Thuận Nam, Thuận Bắc, Ninh Phước, Ninh Sơn.

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại Thông báo số 237/TB-VPUB ngày 29/7/2024 của Văn phòng UBND tỉnh Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Huyền tại cuộc họp nghe báo cáo việc triển khai thực hiện Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng các loại khoáng sản thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050; theo đó tại khoản 2, mục II của Thông báo “giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp cùng Sở Tài nguyên và Môi trường và các đơn vị liên quan xác định phạm vi, ranh giới, tọa độ các khu vực quy hoạch khoáng sản thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 trên địa bàn tỉnh được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 866/QĐ-TTg ngày 18/7/2023, cung cấp thông tin đến các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các địa phương liên quan”.

Trên cơ sở Công văn số 3642/STNMT-TNKSN&BĐKH ngày 06/8/2024 của Sở Tài nguyên và Môi trường về việc cung cấp thông tin ranh giới hành chính các khu vực quy hoạch khoáng sản theo Quyết định số 866/QĐ-TTg, Sở Công Thương cập nhật và triển khai Quyết định số 866/QĐ-TTg ngày 18/7/2023 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng các loại khoáng sản thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 (gọi tắt là Quyết định số 866/QĐ-TTg) đến các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao thông vận tải, Thông tin và Truyền Thông, Văn hóa Thể thao và Du lịch; Trung tâm xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện: Thuận Nam, Thuận Bắc, Ninh Phước, Ninh Sơn cập nhật và phối hợp triển khai thực hiện theo quy định tại Quyết định số 866/QĐ-TTg và Quyết định số 333/QĐ-TTg ngày 23/4/2024 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng các loại khoáng sản thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 (gọi tắt Quyết định số 333/QĐ-TTg) gồm các nội dung thông tin cơ bản sau: 

I. Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng các loại khoáng sản đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 866/QĐ-TTg: 

Theo Quyết định số 866/QĐ-TTg, trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận có 03 loại khoáng sản, gồm: Titan, Thiếc và Nước khoáng. 

1. Đối với khoáng sản Titan: trên địa bàn tỉnh có 04 vị trí mỏ Titan, với tổng diện tích là 3.186,1ha, trong đó: 

(1) Khu vực Mỏ Từ Hoa-Từ Thiện, thuộc xã Phước Hải, huyện Ninh Phước và xã Phước Dinh, huyện Thuận Nam, có diện tích 1.132,5ha. 

(2) Khu vực Mỏ Sơn Hải, thuộc xã Phước Dinh, huyện Thuận Nam có diện tích 1.033ha. 
 (3) Khu vực Mỏ Phước Dinh, thuộc xã Phước Dinh, huyện Thuận Nam và xã Phước Hải, huyện Ninh Phước, có diện tích 228,6ha.

(4) Khu vực Mỏ Sơn Hải 2: có diện tích 792ha, gồm 02 khu vực.  

- Khu I: thuộc xã Phước Hải và thị trấn Phước Dân, huyện Ninh Phước và xã Phước Nam, huyện Thuận Nam, có diện tích 655,5ha; 

- Khu II: thuộc xã Phước Dinh, huyện Thuận Nam và các xã An Hải, Phước Hải, huyện Ninh Phước, có diện tích 136,5ha (trừ 20,9ha không thăm dò).

2. Đối với khoáng sản Thiếc: gồm 01 khu vực mỏ Tạp Lá, xã Phước Chiến, huyện Thuận Bắc, diện tích 34,3ha. 

3. Đối với nước khoáng: gồm 02 điểm mỏ 

(1) Lỗ khoan LK2, xã Nhị Hà, huyện Thuận Nam (nguồn Nhị Hà);

(2) Lỗ khoan TM1, xã Quảng Sơn, huyện Ninh Sơn (nguồn Tân Mỹ); 

II. Để triển khai thực hiện hiệu quả và quản lý Quy hoạch được chặt chẽ, Sở Công Thương đề nghị các Sở và địa phương cần lưu ý: 
- Tiếp tục tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước đối với các hoạt động thăm dò, khai thác, chế biến, sử dụng và xuất khẩu khoáng sản trên địa bàn tỉnh theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 38/CT-TTg ngày 29/9/2020 và Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 22/01/2021 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tiếp tục tăng cường công tác quản lý hoạt động thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. 

- Việc xây dựng, triển khai Quy hoạch tỉnh cần đảm bảo tính đồng bộ, thống nhất, gắn kết với quy hoạch, kế hoạch thực hiện quy hoạch quốc gia, quy hoạch ngành. Trong quá trình thực hiện, trường hợp quy hoạch tỉnh có sự sai khác, chưa thống nhất với quy hoạch cấp quốc gia, quy hoạch ngành quốc gia, các Sở, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, cần báo cáo về Sở Kế hoạch và Đầu tư (cơ quan chủ trì lập quy hoạch tỉnh) để tổng hợp tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo giải quyết phù hợp với quy hoạch cấp quốc gia, quy hoạch ngành theo quy định của pháp luật về quy hoạch. 

- Tuyệt đối không được hợp thức hóa các sai phạm trong quá trình triển khai Quyết định số 866/QĐ-TTg và Quyết định số 333/QĐ-TTg. Trường hợp có khó khăn, vướng mắc, kịp thời báo cáo, đề xuất phương án giải quyết phù hợp về Sở Công Thương để phối hợp cơ quan liên quan đề xuất, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét chỉ đạo giải quyết. 

- Uỷ ban nhân dân các huyện tăng cường quản lý, chỉ đạo các địa phương (Ủy ban nhân các xã, thị trấn) quản lý, giám sát chặt chẽ quỹ đất dành cho quy hoạch khoáng sản theo Quyết định số 866/QĐ-TTg, đồng thời phối hợp xây dựng, điều chỉnh kế hoạch sử dụng đất dành cho hoạt động khoáng sản phù hợp theo tiến độ của quy hoạch. 

Sở Công Thương cung cấp thông tin đến các Sở, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện trên địa bàn tỉnh cập nhật, phối hợp triển khai thực hiện đảm bảo chặt chẽ theo quy định./. 

Đính kèm: Hồ sơ Quy hoạch các loại khoáng sản, gồm: 

(1) Quyết định số 866/QĐ-TTg ngày 18/7/2023 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng các loại khoáng sản thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050;

(2) Quyết định số 333/QĐ-TTg ngày 23/4/2024 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng các loại khoáng sản thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050;

(3) Các Bản đồ trích lục các khu vực quy hoạch khoáng sản titan, thiếc trên địa bàn tỉnh;

(4) Phụ lục Danh mục tọa độ các khu vực khoáng sản trên địa bàn tỉnh.
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	KT. GIÁM ĐỐC

	- Như trên;

- UBND tỉnh (báo cáo);

- GĐ, các PGĐ Sở;

- Các phòng thuộc Sở;

- Website Sở Công Thương; 

- Lưu: VT, CN.
	PHÓ GIÁM ĐỐC

Đạo Văn Rớt



