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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN BÁC ÁI

Số:        /TB-UBND
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                     Bác Ái, ngày     tháng 11 năm 2024


THÔNG BÁO (Lần 2)

Về việc lựa chọn Đơn vị chủ trì liên kết thực hiện dự án đầu tư, hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý tại huyện Bác Ái, tỉnh Ninh Thuận


Căn cứ Quyết định 1719/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ ngày 14 tháng 10 năm 2021 về việc phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: Từ năm 2021 đến năm 2025;

Căn cứ Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các Chương trình mục tiêu Quốc gia; Nghị định số 38/2023/NĐ-CP ngày 24/6/2023 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia;

Căn cứ Nghị định số 28/2022/NĐ-CP ngày 26/01/2022 của Chính phủ về chính sách tín dụng ưu đãi thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025;

Căn cứ Thông tư số 10/2022/TT-BYT ngày 22 tháng 9 năm 2022 của Bộ Y tế về việc Hướng dẫn triển khai nội dung đầu tư, hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: Từ năm 2021 đến năm 2025; 

 Căn cứ Thông tư số 12/2023/TT-BYT ngày 06/6/2023 của Bộ Y tế sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 10/2022/TT-BYT ngày 22/9/2022 của Bộ Y tế hướng dẫn triển khai nội dung đầu tư, hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế- xã hội  vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021-2025;

Căn cứ quyết định số 1486/QĐ-BYT, ngày 21/3/2023 của Bộ Y tế, Ban hành Sổ tay hướng dẫn triển khai nội dung Đầu tư, hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý thuộc Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I từ năm 2021-2025;

Căn cứ Nghị quyết số 03/2023/NQ-HĐND ngày 12/5/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy định mẫu hồ sơ và quy trình, thủ tục lựa chọn Dự án dược liệu quý thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025;

Căn cứ Nghị quyết số 27/2023/NQ-HĐND ngày 14/12/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Quy định nội dung hỗ trợ Dự án dược liệu quý thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025;

Căn cứ Quyết định số 496/QĐ-UBND ngày 11/9/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; 

Căn cứ báo cáo hỗ trợ nghiên cứu, khảo sát, tư vấn đánh giá và xây dựng phương án phát triển vùng trồng dược liệu quý trên địa bàn huyện Bác Ái, tỉnh Ninh Thuận tại Văn bản số 876/VDL-KHĐT ngày 23/6/2023 của Viện Dược liệu - Bộ Y tế. 

Căn cứ Kế hoạch số 147/KH-UBND ngày 24 tháng 7 năm 2023 của UBND huyện Bác Ái về triển khai dự án liên kết đầu tư hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý trên địa bàn huyện Bác Ái, giai đoạn 2021-2025;

Căn cứ kết quả họp Hội đồng thẩm định ngày 01/10/2024 của Hội đồng thẩm định dự án Dược liệu quý tỉnh Ninh Thuận;

Thực hiện Công văn số 4639/SYT-KHNVTC ngày 15/10/2024 của Sở Y tế về việc khẩn trương tổ chức thực hiện Thông báo (Lần 2) về việc lựa chọn Đơn vị chủ trì liên kết thực hiện dự án đầu tư, hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý tại huyện Bác Ái, tỉnh Ninh Thuận.
Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái thông báo (lần 2) lựa chọn đơn vị chủ trì liên kết triển khai thực hiện dự án: Đầu tư, hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý tại huyện Bác Ái, tỉnh Ninh Thuận để các tổ chức, cá nhân biết tham gia và lập hồ sơ đề xuất thực hiện dự án dự tuyển chọn đơn vị chủ trì liên kết theo quy định hiện hành, với các nội dung sau: 

I. TÊN DỰ ÁN 

Đầu tư, hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 tại huyện Bác Ái, tỉnh Ninh Thuận.

II. MỤC TIÊU, YÊU CẦU 

1. Mục tiêu 

- Mục tiêu chung: Bước đầu hình thành hệ thống chuỗi giá trị phát triển dược liệu quý;  hình thành ý thức nuôi trồng dược liệu theo chuỗi giá trị và bảo tồn nguồn gen dược liệu đảm bảo các quy trình và tiêu chuẩn quản lý chất lượng; kết hợp bảo vệ và phát triển rừng bền vững.

- Mục tiêu cụ thể:

1. Hình thành được tối thiểu 210 ha vùng trồng dược liệu quý, trong đó khuyến khích 30 ha vùng trồng ứng dụng công nghệ cao.

2. Hình thành được khu vực sơ chế, chế biến, bảo quản và chiết xuất tại xã Phước Đại với diện tích 5 ha, đạt tiêu chuẩn GMP và GSP cho các loại dược liệu quý được trồng và khai thác trên địa bàn huyện Bác Ái và các địa bàn lân cận.

3. Tạo lập được ít nhất 02 sản phẩm dược liệu bền vững được truy xuất nguồn gốc, xuất xứ, chất lượng.

4. Tạo việc làm và thu nhập ổn định cho tối thiểu 500 lao động địa phương; trong đó tối thiểu 50% lao động là người dân tộc thiểu số.

2. Yêu cầu 

- Chương trình đầu tư, hỗ trợ phát triển vùng trồng dược liệu quý thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 tạo điều kiện phát huy tối đa những lợi thế về vị trí địa lý, kinh tế của địa phương; quản lý, sử dụng nguồn lực đảm bảo đúng mục tiêu, đối tượng và phù hợp với tình hình thực tế của huyện Bác Ái, đúng theo quy định. Nhà nước đóng vai trò định hướng, ban hành các chính sách, cơ chế hỗ trợ, các hoạt động cụ thể do cộng đồng thôn, xã, người dân bàn bạc dân chủ, quyết định và tổ chức thực hiện. 

- Thực hiện có hiệu quả chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, giai đoạn 2021-2025 tại Quyết định số 1719/QĐ-TTg ngày 14/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ, có sự gắn kết, phối hợp chặt chẽ giữa các phòng, ban, đơn vị liên quan, UBND các xã, nội dung đảm bảo không chồng chéo, trùng lắp với các chương trình khác. 

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN 

1. Xây dựng liên kết theo chuỗi giá trị dược liệu mới gắn với nuôi trồng, sản xuất tiêu thụ sản phẩm tại địa phương; hỗ trợ hình thành các liên kết giữa doanh nghiệp, hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã, hộ gia đình, tổ chức hoạt động sản xuất kinh doanh có sử dụng lao động là người dân tộc thiểu số. 

2. Củng cố, nâng cấp liên kết theo chuỗi giá trị dược liệu gắn với sản xuất tiêu thụ sản phẩm đã có tại các địa phương, trong đó ưu tiên tập trung xây dựng vùng dược liệu ổn định, chất lượng; hỗ trợ áp dụng kỹ thuật và có chất lượng đồng bộ. 

3. Các nội dung hỗ trợ: Dự án dược liệu quý được hỗ trợ từ vốn ngân sách nhà nước phải đáp ứng điều kiện hỗ trợ theo Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia; Nghị định số 38/2023/NĐ-CP ngày 24/6/2023 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia.

IV. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN KỸ THUẬT 

1. Đối tượng cây dược liệu quý 

Việc lựa chọn cây dược liệu để triển khai thực hiện dự án dược liệu quý đáp ứng yêu cầu sau: 

- Thuộc danh mục dược liệu có giá trị y tế và kinh tế cao tại Quyết định số 3657/QĐ-BYT ngày 20 tháng 8 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc ban hành danh mục 100 dược liệu có giá trị y tế và kinh tế cao để tập trung phát triển giai đoạn 2020 - 2030. 

- Cây dược liệu bản địa đã được trồng thành hàng hóa tại địa phương có giá trị y tế và hiệu quả kinh tế cao và thuộc danh mục dược liệu quý, hiếm, đặc hữu theo quy định tại Thông tư số 16/2022/TT-BYT ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Bộ Trưởng Bộ Y tế ban hành danh mục loài, chủng loại dược liệu quý, hiếm và đặc hữu phải kiểm soát. 

- Phù hợp với điều kiện sinh trưởng phát triển tại địa phương, cho năng suất, chất lượng cao. 

- Căn cứ báo cáo hỗ trợ nghiên cứu, khảo sát, tư vấn đánh giá và xây dựng phương án phát triển vùng trồng dược liệu quý trên địa bàn huyện Bác Ái, tỉnh Ninh Thuận tại Văn bản số 876/VDL-KHĐT ngày 23/6/2023 của Viện Dược liệu - Bộ Y tế; định hướng một số cây dược liệu có tiềm năng như: bạc hà, bách bộ, hương nhu tía, kim tiền thảo, sa nhân tím, sâm bố chính, sâm cau, thiên môn đông, bụt giấm, chuối cô đơn, đinh lăng, kim ngân hoa, lô hội, mạn kinh, núc nác, thiên niên kiện. 

2. Tiêu chuẩn kỹ thuật 

- Dược liệu được nuôi trồng phải đáp ứng nguyên tắc, tiêu chuẩn thực hành tốt nuôi trồng, thu hái dược liệu và khai thác dược liệu tự nhiên được quy định tại Thông tư số 19/2019/TT-BYT ngày 30 tháng 7 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định thực hành tốt nuôi trồng, thu hái dược liệu và các nguyên tắc, tiêu chuẩn khai thác dược liệu tự nhiên. 

- Cơ sở chế biến, sản xuất dược liệu phải đáp ứng nguyên tắc, tiêu chuẩn thực hành tốt sản xuất thuốc, nguyên liệu làm thuốc theo quy định tại Thông tư số 35/2018/TT-BYT ngày 22 tháng 11 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế và Thông tư số 12/2022/TT-BYT ngày 21/11/2022 của Bộ Y tế sửa đổi bổ sung một số điều của  Thông tư số 35/2018/TT-BYT ngày 22 tháng 11 năm 2018 quy định về Thực hành tốt sản xuất thuốc, nguyên liệu làm thuốc. 

- Cơ sở bảo quản dược liệu phải đáp ứng nguyên tắc, tiêu chuẩn thực hành tốt bảo quản dược liệu, vị thuốc cổ truyền quy định tại Thông tư số 36/2018/TTBYT ngày 22 tháng 11 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế ban hành Thông tư quy định về Thực hành tốt bảo quản thuốc, nguyên liệu làm thuốc. 

- Dự án dược liệu quý ứng dụng công nghệ cao đáp ứng tiêu chí theo Quyết định số 34/2019/QĐ-TTg ngày 18 tháng 12 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí xác định dự án, phương án sản xuất kinh doanh ứng dụng công nghệ cao trong nông nghiệp và bổ sung danh mục công nghệ cao được ưu tiên đầu tư phát triển ban hành kèm theo Quyết định số 66/2014/QĐ-TTg ngày 25 tháng 11 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Danh mục công nghệ cao được ưu tiên đầu tư phát triển và Danh mục sản phẩm công nghệ cao được khuyến khích phát triển. 

V. ĐỊA ĐIỂM, DIỆN TÍCH TRIỂN KHAI 

1. Địa điểm triển khai: tại 4 xã: Phước Bình, Phước Hòa, Phước Tân và Phước Tiến thuộc huyện Bác Ái, tỉnh Ninh Thuận.

2. Diện tích triển khai 

- Tổng diện tích đảm bảo triển khai dự án vùng trồng dược liệu quý là 381,68 ha (xã Phước Bình 194,67 ha, xã Phước Hòa 35,83 ha, xã Phước Tân 78,08 ha và xã Phước Tiến 73,1 ha).

- Khu vực sơ chế, chế biến, bảo quản dược liệu 05 ha. Tại xã Phước Đại, huyện Bác Ái, tỉnh Ninh Thuận.

VI. THỜI GIAN THỰC HIỆN
- Giai đoạn 2021 - 2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025. 

VII. VỀ THỦ TỤC ĐĂNG KÝ

Để tham gia tuyển chọn, Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái thông báo để các tổ chức, cá nhân tham gia thực hiện dự án tiến hành các thủ tục sau: 

1. Hồ sơ: Hồ sơ đề xuất thực hiện dự án dược liệu quý thực hiện theo Phụ lục I, gồm 7 biễu mẫu (B1.1 đến B1.7) ban hành kèm theo Quyết định số 31/2023/QĐ-UBND ngày 19/6/2023 của UBND tỉnh, cụ thể như sau:
- Giấy đề nghị của đơn vị chủ trì liên kết (bản chính) theo Mẫu số B1.1.

- Thuyết minh dự án dược liệu quý (bản chính) theo Mẫu số B1.2. 

- Hồ sơ năng lực của đơn vị chủ trì liên kết và các thành viên liên kết (bản chính) theo Mẫu số B1.3. 

- Lý lịch của chủ nhiệm dự án (bản chính) theo Mẫu số B1.4. 

- Tóm tắt hoạt động của Tổ chức hỗ trợ ứng dụng công nghệ (nếu có) (bản chính) theo Mẫu số B1.5. 

- Phương án vay vốn của chủ trì liên kết và từng thành viên liên kết tham gia thực hiện dự án (nếu có) (bản chính) theo Mẫu số B1.6. 

- Bản thỏa thuận về việc cử đơn vị làm chủ trì liên kết dự án (bản chính) theo Mẫu số B1.7. 

2. Số lượng bộ hồ sơ: 12 bộ hồ sơ trong đó có 01 bộ hồ sơ gốc (có dấu và chữ ký trực tiếp); 11 bộ hồ sơ còn lại photo có dấu đỏ của đơn vị chủ trì dự án và 01 bản điện tử ghi hồ sơ trên ổ USB (dạng PDF, không cài mật khẩu) (theo mẫu B2.1).

3. Nơi nhận hồ sơ: 

- Nộp trực tiếp tại Trung tâm Hành chính công huyện Bác Ái. Địa chỉ: thôn Tà Lú 1, xã Phước Đại, huyện Bác Ái, tỉnh Ninh Thuận. Số điện thoại liên hệ: 0259.3840180. 

Nhận hồ sơ vào các ngày làm việc trong tuần từ thứ 2 đến thứ 6 (trừ các ngày Lễ, ngày nghỉ theo quy định); Buổi sáng: từ 08:00 – 11:00; buổi chiều: từ 13:30-16:30.

- Nộp qua dịch vụ Bưu chính công ích đến Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả Một cửa huyện Bác Ái-tỉnh Ninh Thuận;

- Nộp trực tuyến qua Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Ninh Thuận (https://dichvucong.ninhthuan.gov.vn) hoặc qua Cổng dịch vụ công  quốc gia (https://dichvucong.gov.vn). 

4. Thời gian nộp hồ sơ: Hồ sơ đề xuất dự án được gửi theo đường bưu điện hoặc gửi trực tiếp tại Trung tâm Hành chính công huyện Bác Ái

Thời hạn cuối cùng nhận hồ sơ chậm nhất sau 30 ngày kể từ ngày ra Thông báo. Các hồ sơ gửi qua đường bưu điện được tính theo dấu đến của bưu điện (thời hạn cuối cùng nhận hồ sơ trực tiếp và qua đường bưu điện là giống nhau). 

Thông báo này thay thế Thông báo số 672/TB-UBND ngày 04/11/2024 của Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái. 

Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái trân trọng thông báo./. 

	Nơi nhận:

- Cục QLYD cổ truyền- Bộ Y tế;

- UBND tỉnh;

- Sở Y tế;                                                                                   
- Ban Dân tộc tỉnh; 

- Sở Thông tin và Truyền thông; 

- Sở KHCN; 

- TT. Huyện ủy; TT. HĐND huyện; 

- Các phòng, ban ngành và đoàn thể cấp huyện; 

- UBND các xã; 

- Các doanh nghiệp; Hợp tác xã;

- Lưu: VPUB.
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Phan Ninh Thuận


