	UBND TỈNH NINH THUẬN
SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG

Số:              /STTTT-TTBCXB

V/v tuyên truyền gia hạn thời gian nhận sản phẩm dự thi Cuộc thi “Thiết kế sản phẩm gốm Chăm làm quà tặng của tỉnh Ninh Thuận”.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập-Tự do-Hạnh phúc 

Ninh Thuận, ngày      tháng 12  năm 2024


                        Kính gửi: 


- Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thành phố;


- Trung tâm Văn hóa - Thể thao và TT các huyện, thành phố;


- Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông tỉnh.

Thực hiện Văn bản số 5750 /CV-BTC ngày 06/12/2024 của Ban Tổ chức Cuộc thi “Thiết kế sản phẩm gốm Chăm làm quà tặng của tỉnh Ninh Thuận” về việc gia hạn thời gian nhận sản phẩm dự thi Cuộc thi “Thiết kế sản phẩm gốm Chăm làm quà tặng của tỉnh Ninh Thuận”.
Sở Thông tin và Truyền thông đề nghị Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh các huyện, thành phố và Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông tỉnh thực hiện các nội dung sau: 

Để tạo thuận lợi cho nhiều cá nhân, tổ chức được tham gia gửi sản phẩm dự thi và Ban Tổ chức được tiếp cận nhiều hơn đến các tác phẩm, Ban Tổ chức Cuộc thi thông báo một số nội dung sau: 
1. Gia hạn thời gian nhận tác phẩm dự thi đến hết ngày 31/01/2025. 
2. Cho phép các tác giả đã nộp bài dự thi nếu có nhu cầu chỉnh sửa, bổ sung tác phẩm của mình thì được phép chỉnh sửa, bổ sung và gửi lại sản phẩm về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Ninh Thuận chậm nhất ngày 31/01/2025 để tổng hợp (Trong đơn ghi rõ “Gửi lần 2”). 
Ban Tổ chức Cuộc thi trân trọng thông báo đến các cơ quan, tổ chức, cá nhân biết và thực hiện. (Thông tin liên hệ: Bà Não Thiên Hằng Nga, Phó Trưởng phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Số điện thoại: 0944343535 và Bà Nguyễn Hương Hoàng Nga, Chuyên viên phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Số điện thoại: 0982693244.)
Đề nghị cơ quan, đơn vị thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền đạt hiệu quả./.
(Gửi kèm THỂ LỆ Cuộc thi “Thiết kế sản phẩm gốm Chăm làm quà tặng của tỉnh Ninh Thuận”)
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT-TTBCXB.

	GIÁM ĐỐC
Đào Xuân Kỳ


