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ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH NINH THUẬN
[bookmark: _Hlk131946404]THÔNG CÁO BÁO CHÍ
Tuần Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Ẩm thực tỉnh Ninh Thuận năm 2025

Tuần Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Ẩm thực tỉnh Ninh Thuận năm 2025 sẽ diễn ra từ ngày 30/4/2025 đến hết ngày 04/5/2025. Đây là sự kiện văn hóa, thể thao và du lịch có ý nghĩa quan trọng, nhằm thiết thực chào mừng kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975 - 16/4/2025) và giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025); đồng thời là giải pháp trọng tâm để thực hiện kế hoạch kích cầu du lịch của tỉnh, góp phần tăng cường quảng bá, đẩy mạnh thu hút khách du lịch đến với tỉnh trong năm 2025 để thực hiện mục tiêu đưa du lịch Ninh Thuận cơ bản trở thàn ngành kinh tế mũi nhọn vào năm 2025. 
Tuần Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Ẩm thực tỉnh Ninh Thuận năm 2025 sẽ diễn ra nhiều hoạt động sôi nổi, hấp dẫn, đặc sắc, mới lạ có quy mô lớn như: Lễ hội Khinh khí cầu, trình diễn Drone light, bắn pháo hoa, lễ hội ẩm thực với 30 gian hàng giới thiệu các món ăn đặc sắc của Ninh Thuận (hải sản, dê, cừu, nước giải khát chế biến từ quả xương rồng, nha đam...); tổ chức 30 gian hàng trưng bày, giới thiệu và bán sản phẩm dịch vụ du lịch, các sản phẩm OCOP, sản phẩm đặc thù của tỉnh. Nơi diễn ra cuộc thi “Hoa hậu Doanh nhân Toàn Năng mùa 1 - 2025”; sự kiện đồng diễn Áo dài truyền thống phụ nữ Việt Nam và biểu diễn dân vũ thể thao với sự tham gia của trên 1.200 phụ nữ Ninh Thuận; Giải đua xe đạp phong trào tỉnh Ninh Thuận mở rộng năm 2025 – Cup Trung Nam Group. 
Ngoài các hoạt động nêu trên, tại các huyện, thành phố trong tỉnh cũng diễn ra nhiều hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch đặc sắc, hấp dẫn mang tính đặc trưng, độc lạ của các địa phương trong tỉnh như: Ngày hội Văn hóa Raglai huyện Bác Ái lần thứ III năm 2025; Lễ hội Cầu ngư Lăng thần Nam Hải, Mỹ Tân năm 2025; Giải đua thuyền Rồng Đầm Nại-Ninh Hải; Giải Việt dã truyền thống thành phố Phan Rang-Tháp Chàm; trải nghiệm nghệ thuật làm gốm của Người Chăm tại làng nghề gốm Bàu Trúc, dệt thổ cẩm tại làng nghề Mỹ Nghiệp; trải nghiệm tại các vườn nho Thái An. Đặc biệt, tại Lễ khai mạc “Tuần Lễ Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Ẩm thực tỉnh Ninh Thuận năm 2025” sẽ diễn ra chương trình nghệ thuật đặc biệt với sự tham gia của các ca sĩ nổi tiếng đang được khán giả hâm mộ, trình diễn Drone light, bắn pháo hoa nổ tầm thấp và nhiều chương trình nghệ thuật đặc biệt, hấp dẫn khác sẽ được diễn trong “Tuần Lễ Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Ẩm thực tỉnh Ninh Thuận năm 2025” từ 30/4 - 04/5/2025.
Đây là chuỗi các hoạt động, sự kiện có ý nghĩa quan trọng để quảng bá hình ảnh, quê hương, văn hoá, con người, danh lam thắng cảnh, du lịch, các sản phẩm OCOP, sản phẩm đặc thù, ẩm thực của Ninh Thuận, góp phần thúc đẩy phát triển du lịch của tỉnh nhà; thu hút các thành phần kinh tế trong và ngoài nước đầu tư vào Ninh Thuận trong thời gian tới.
Ninh Thuận – Miền đất hội tụ những giá trị khác biệt; là địa phương có nhiều tiềm năng, lợi thế; có văn hóa, sản vật và tài nguyên thiên nhiên độc đáo, khác biệt để phát triển du lịch Ninh Thuận trở thành ngành kinh tế mũi nhọn, bền vững. 
Ninh Thuận  nằm trên giao điểm của các trục giao thông quốc gia, có Quốc lộ 1 và đường sắt đi qua; có bờ biển dài và đẹp với hơn 105km với những bãi biển có phong cảnh đẹp hoang sơ, hệ sinh thái biển đa dạng cùng thời tiết nắng ấm quanh năm; có tuyến đường ven biển rất đẹp và thuận lợi trong việc kết nối các điểm đến thuộc dải ven biển tỉnh Ninh Thuận. Đồng thời cũng là tỉnh có bức tranh về văn hoá nhiều màu sắc với những di sản văn hoá vật thể và phi vật thể rất độc đáo như: Nghệ thuật văn hóa Chăm với những làn điệu dân ca, điệu múa Chăm, các nghề truyền thống và những phong tục tập quán, các nghi lễ tín ngưỡng của người Chăm điển hình như: Lễ hội Katê; dệt thổ cẩm thủ công Mỹ nghiệp; làng nghề gốm Bàu Trúc cổ xưa. Trên địa bàn tỉnh có nhiều di tích lịch sử - văn hóa nổi tiếng như tháp Pôklông Garai và tháp Hoà Lai được công nhận là di tích cấp Quốc gia đặc biệt; có hệ sinh thái biển, rừng, rạn san hô đa dạng phong phú với cảnh vật thiên nhiên hoang dã, thơ mộng và nhiều di tích lịch sử đã được xếp hạng cấp Quốc gia. Có 2 vườn quốc gia là Phước Bình và Núi Chúa còn mang đậm nét rừng nguyên sinh với hệ sinh thái thực vật đa dạng và phong phú, trong đó Núi Chúa được UNESCO công nhận là khu dự trữ sinh quyển thế giới; nghệ thuật làm gốm của người Chăm được UNESCO ghi danh vào danh sách văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp. Thêm vào đó, Vịnh Vĩnh Hy của Ninh Thuận cũng được xếp hạng di tích danh lam thắng cảnh cấp Quốc gia, là một trong 8 vịnh đẹp nhất Việt Nam.
Thông tin về các hoạt động, sự kiện của “Tuần lễ Văn hoá, Thể thao, Du lịch và Ẩm thực tỉnh Ninh Thuận năm 2025” cụ thể như sau:
I. THÔNG TIN CHUNG
1. Tên sự kiện:
“Tuần Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Ẩm thực tỉnh Ninh Thuận năm 2025”.
Chủ đề:“Ninh Thuận - Miền đất hội tụ những giá trị khác biệt”.
2. Thời gian và địa điểm:
- Thời gian: Từ ngày 30/4/2025 đến hết ngày 04/5/2025. 
- Khai mạc sự kiện: Bắt đầu vào lúc 20h10, ngày 30/4/2025. 
- Địa điểm: Tại khu vực Quảng trường 16/4, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm và tại các huyện trên địa bàn tỉnh.   
3. Tổ chức thực hiện:
- Cơ quan chỉ đạo: Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Cơ quan chủ trì tổ chức thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Đơn vị phối hợp: Sở Công thương, Sở Nông nghiệp và Môi trường, Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch, Hội LHPN tỉnh, Liên Đoàn Lao động tỉnh, Hiệp hội Du lịch Ninh Thuận, Hội Doanh nhân trẻ Ninh Thuận, UBND các huyện và thành phố Phan Rang-Tháp Chàm.
II. CÁC HOẠT ĐỘNG, SỰ KIỆN TẠI TUẦN LỄ 
1. Chương trình Khai mạc “Tuần Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Ẩm thực tỉnh Ninh Thuận năm 2025”
[bookmark: _GoBack]- Thời gian: 20h10 - 21h30, ngày 30/4/2025
- Địa điểm: Tại Quảng trường 16/4, thành phố Phan Rang-Tháp Chàm
- Nội dung Chương trình:
+ Nghi thức khai mạc “Tuần Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Ẩm thực tỉnh Ninh Thuận năm 2025”;
+ Chương trình nghệ thuật đặc biệt;
+ Trình diễn Drone light;
+ Bắn pháo hoa.
2. Tổ chức các gian hàng trưng bày, giới thiệu và bán sản phẩm dịch vụ du lịch, các sản phẩm OCOP, sản phẩm đặc thù của tỉnh
- Thời gian: diễn ra 05 ngày, từ 16h00, ngày 30/4/2025 đến hết ngày 04/5/2025.
- Địa điểm: tại khu vực Quảng trường 16/4 (Khu 5.000m2 ) thành phố Phan Rang - Tháp Chàm.
3. Lễ hội ẩm thực Ninh Thuận - Giới thiệu các món ăn đặc sản của
tỉnh
- Thời gian: diễn ra 05 ngày, từ 16h00, ngày 30/4/2025 đến hết ngày 04/5/2025.
- Địa điểm: tại khu vực Quảng trường 16/4 (Khu 5.000m2 ) thành phố Phan Rang - Tháp Chàm.
4. Giải đua thuyền Rồng truyền thống Đầm Nại - Ninh Hải:
- Thời gian: khai mạc lúc 07h30, ngày 30/4/2025.
- Địa điểm: tại khu vực cầu Tri Thuỷ - Đầm Nại (thuộc xã Tri Hải và thị trấn Khánh Hải, huyện Ninh Hải)
5. Giải đua xe đạp phong trào tỉnh Ninh Thuận mở rộng
- Thời gian: khai mạc lúc 07h00, ngày 01/5/2025.
- Địa điểm: tại Quảng trường 16/4, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm.
6. Lễ hội Khinh khí cầu
- Thời gian: diễn ra 03 ngày, từ ngày 01/5/2025 đến ngày 03/5/2025.
- Khai mạc lúc 07h30, ngày 01/5/2025
- Địa điểm tổ chức: tại Quảng trường 16/4, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm.
II. CHUỖI HOẠT ĐỘNG HƯỞNG ỨNG DIỄN RA TRƯỚC SỰ KIỆN 
1. Đồng diễn Áo dài truyền thống phụ nữ Việt Nam và biểu diễn dân vũ thể thao 
- Thời gian: từ 06h00 - 07h00, ngày 13/4/2025 (Sáng Chủ Nhật).
- Địa điểm tổ chức: tại Quảng trường 16/4, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm
- Đơn vị phối hợp tổ chức: Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Liên đoàn Lao động tỉnh.
2. Giải Việt dã truyền thống thành phố Phan Rang-Tháp Chàm
 - Thời gian: từ 07h00 -10h00, ngày 13/4/2025 (Sáng Chủ Nhật)..
- Địa điểm tổ chức: tại Quảng trường 16/4, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm
3. Cuộc thi “Hoa hậu Doanh nhân Toàn Năng mùa 1 - 2025” tại tỉnh Ninh Thuận
- Vòng thi bán kết: từ ngày 17/4/2025 đến ngày 18/4/2025 tại TTC Resort
Ninh Thuận.
- Vòng thi Chung kết: bắt đầu lúc 19h00, ngày 19/4/2025 tại Quảng trường 16/4, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận
4. Lễ hội Cầu ngư Lăng thần Nam Hải, Mỹ Tân năm 2025
- Thời gian: từ ngày 11/5/2025 đến ngày 16/5/2025.
- Địa điểm: tại khu vực Lăng thần Nam Hải, thôn Mỹ Tân, xã Thanh Hải, huyện Ninh Hải.
5. Sự kiện “Ngày hội Văn hóa Raglai huyện Bác Ái lần thứ III năm 2025”
- Thời gian: từ ngày 15/5/2025 đến ngày 16/5/2025. 
- Địa điểm: tại huyện Bác Ái.
6. Các chương trình nghệ thuật của “Tuần Lễ văn hoá, thể thao, du lịch và ẩm thực tỉnh Ninh Thuận năm 2025”: được diễn ra hàng đêm từ ngày 30/4/2025-04/5/2025, tại sân khấu Tượng Đài 16/4, thành phố Phan Rang-Tháp Chàm
7. Các hoạt động tham quan, trải nghiệm: vườn nho Thái An, Nghệ thuật làm gốm Bàu Trúc, Dệt thổ cẩm Mỹ nghiệp; tham quan các danh lam thắng cảnh vịnh Vĩnh Hy, tháp Pô Klong Garai, Đồi cát Mũi Dinh, Nam Cương… được diễn ra xuyên suốt từ ngày 30/4/2025 - 04/5/2025.
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